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NOVO LETO
Vsako leto ista zgodba. Kot da bi za 
zadnji dan v letu nujno morali nekam, 
kot češ, če ostanemo doma, to ni 
pravo novo leto.
Stran 22-23

₃₀.₅₀₀ izvodov - Ankaran, Koper, Izola in Piran - www.obalaplus.si	 Letnik I - številka 11 -  december 2019/januar 2020

FRITOLE
Čas okoli praznikov je zmeraj poln 
dobrot, tokrat pa sem naletel na 
sladico, ki se tradicionalno postreže v 
času božiča.
Stran 26
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ŽUPANSKA 
INVENTURA
S kakšnimi rezultati štirje istrski župani puščajo za sabo leto 2019? Če so preživeli 
to težko leto, bodo lažje še tri naslednja.

Spoštovani bralci!
Pred vami je prva božično - novoletna številka 
vašega časopisa Obala plus. Ob pogledu nazaj 
na vse posameznike, ki so bili pripravljeni 
spregovoriti za časopis, smo lahko zelo 
zadovoljni. Še posebej  novim medijskim 
projektom se namreč pogosto dogaja, da 
sogovorniki  niso pripravljeni govoriti zanj. 
Izgovori, zakaj ne spregovorijo za nov medij, so 
različni. Nekateri (redki) so iskreni in povedo, 
da bodo raje še počakali kakšno številko ali 
dve in videli, ali je medij sploh primeren za 
njih. Večina najde izgovor v pomanjkanju časa, 
nekaj  jih pa tudi jasno pokaže, da se v našem 
mediju ne vidijo. Tudi prav, nič narobe. Takšne 
svari si pač zapomnimo, a to še ne pomeni, da 
jih ne bomo ponovno klicali, če bomo menili, 
da je njihovo mnenje pomembno za celovitost 
informacije, ki vam jo hočemo posredovati. 
Zato smo seveda hvaležni vsem, ki so bili 
pogumni in spregovorili za nas. 
V ponos nam je, da je že v drugi izdaji za nas 
spregovoril predsednik Borut Pahor. V ponos 
nam je tudi, da smo imeli s predstavniki 
nekaterih strank manj pristne odnose. Na 
leto 2020 gledamo z optimizmom.  Vsaj kar 
se tiče razvoja Obale plus. Z optimizmom 
nas navdajajo tudi rezultati ankete, ki jo je za 
nas izvedla agencija Valicon in  o kateri bomo 
pisali v naslednji številki. 
Naši načrti so jasni in ambiciozni. V trenutku, 
ko nam bodo prihodki to omogočali, nas čaka 
prehod na izdajanje 14-dnevnika, predvidoma 
leto dni za tem pa bo Obala plus postal 
tedenski časopis.
Enako ambiciozno politiko razvoja 
pričakujemo tudi od vladajočih na Obali. 
Pričakujemo jasneje postavljene cilje, ki bodo 
posledično lahko tudi hitreje uresničeni. 
Pričakujemo, da se bodo manj ukvarjali sami 
s seboj in več z nami, njihovimi volivci in 
predvsem prebivalci Obale. 
Enako tudi mi, soustvarjalci našega medija, 
mislimo predvsem na vse vas, ki nas berete. 
Skušamo  ugotoviti najpomembnejše stvari, ki 
vas zanimajo in zaradi katerih je vaše življenje 
lahko lažje in bolj uspešno. 
Vse najlepše v prihajajočem letu 2020!

Tomaž Perovič

AKTUALNO

Časopis in spletni portal OBALAplus sta vpisana v razvid medijev Ministrstva za kulturo pod zaporedno številko 2216.
Izdajatelj MBM MEDIA d.o.o., Lepa cesta 24, 6320 Portorož. ISSN 2670-4609. Datum izida 23. in 24. december 2019.
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Odgovorni urednik Mauro Belac, mauro.belac@obalaplus.si, 040 771 000. Urednik Tomaž Perovič, tomaz.perovic@obalaplus.si, 040 622 473. 
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Napisal 
Boris Šuligoj

KOPER
Prvo leto po 16-letni kontroverzni vladavini 

Borisa Popoviča pomeni v Kopru posebej 
občutljivo obdobje županovanja. Aleš Bržan 
je svoje (celotno) poslanstvo izpolnil že s tem, 
ko je uspel zamenjati na videz nepremagljivega 
županskega absolutista. Kazalo je namreč, da bo 
Popovič vladal do smrti in da bo županska funkcija 
v Kopru postala dedna.

Alešu Bržanu se je zgodilo tisto, kar je Boris 
Popovič pogosto povedal: »Na prvih volitvah 
nisem zmagal jaz. Izgubil je moj predhodnik Dino 
Pucer.« Ugotovitev zdaj velja tudi za Bržana, ki 
ni zmagal lanskih volitev v Kopru. Izgubil jih je 
Boris Popovič. Zmagala je »protipopovičeva 
koalicija«, zato ima Bržan toliko več težav pri 
poenotenju zelo različnih, v glavnem  premalo 
oblikovanih in profiliranih političnih silnic. Zgolj 
premagati Borisa Popoviča na volitvah je očitno 
premalo za dovolj učinkovit županski program. V 
Kopru se še zmeraj zelo veliko ukvarjajo sami s 
seboj in s predhodnikovo politiko. Bržana ne bi 
smelo presenečati, da njegov predhodnik noče in 
noče dostojanstveno priznati poraza in delovati 
(ali celo pozitivno prispevati) v novih političnih 
razmerah. 

Aleš Bržan je v občinsko politiko prinesel dialog, 
več demokratične dinamike, ampak hkrati z 
demokracijo tudi počasnost, manjšo učinkovitost, 
zapravljanje časa z obrobnimi vprašanji in 
ukvarjanje samih s seboj. Zaradi vožnje pod 
vplivom alkohola je moral odstopiti podžupan 
Patrik Peroša, še prej pa je Bržan prišel v resne 
spore z Levico in je razrešil tudi podžupanjo 
Majo Tašner Vatovec ter trenutno ostaja s tremi 
podžupani. Ena večjih težav v prvem letu vladanja 
Kopru je kadrovska negotovost in šibkost. V teh 
dneh odstavljajo Gorana Malenića, direktorja 
stanovanjskega sklada, župan je zamenjal svojega 
svetovalca Roberta Šuca, za katerega še zmeraj 
meni, da je dober kader. Očitajo mu ponesrečeno 
izbiro Alfreda Draščića za vodenje Marjetice 
Koper, a slabih izbir ne prizna. Zamenjal je tri 
predstojnike v občinski upravi, tudi direktorico 
občinske uprave, na mesto zelo izkušene in 
usposobljene Sabine Mozetič pa je postavil 
manj izkušeno Tamaro Kozlovič, ki je postala 
tudi članica nadzornega sveta Luke Koper. 
Pri zamenjavi kadrov je bil v prvem letu bolj 
aktiven, kot je bil v prvem letu njegov avtoritaren 
predhodnik.

Nekaj Popovičevih projektov nadaljuje brez 
zadržkov (garažna hiša pod Muzejskim trgom, 
plaža med Badaševico in Žusterno). Odpovedal se 
je prerazkošnemu dvigalu in stolpu na Markovec, 
a si je po premisleku odločil, da dvigalo vendarle 
zgradi, vendar v cenejši obliki. Prekinil je sodni spor 
z DZS za Hotel Koper in prepustil nakup hotela 
koprskemu podjetniku Alešu Piščancu. Rešuje 
zaplet z veliko parcelo Toncity, kjer je Popovič 
Milanu Mandariću  iz maščevalnosti onemogočil  
gradnjo. Zamudo pri gradnji stanovanj Bržan 
vali na direktorja Gorana Malenića v odstopu. 
Zamudo pri pripravi gradnje novih državnih cest 
pred Koprom pa na državne organe, čeprav se 
državni organi  branijo in pravijo, da je priprava 
dokumentov za Bertoško vpadnico in za širitev 
Šmarske ceste stvar občine. Obe cesti naj bi po 
zadnjih ocenah prišli na vrsto šele leta 2021, vsaj 

eno leto kasneje, kot je bilo obljubljeno.
Premalo je učinkovit pri odločitvah za določitev 

vodnega vira, premalo viden pri zahtevah za 
hitrejšo gradnjo drugega tira, pa tudi  premalo 
učinkovit pri odpravi vseh pomanjkljivosti v 
občinskem kanalizacijskem sistemu, zaradi 
katerih fekalije onesnažujejo kopališče v Žusterni. 

Bržan se (kot tudi njegovi trije kolegi iz 
sosednjih občin) hvali s ponovnim sodelovanjem 
obalnih županov, s tem, da so enotno podprli 
piranski projekt Evropske prestolnice kulture v 
Istri. Kot največji dosežek omenja zagotovljenih 
12 milijonov evrov za infrastrukturo na podeželju 
v letu 2020. Največja pomanjkljivost pa: »Ne vem, 
kako nastopiti, da bi premagali razkol v Kopru, da 
bi strnili vrste in naredili več za kraj.«

Primer ene večjih bizarnosti nove koprske 
politike je stališče nekaterih vidnejših političnih 
predstavnikov, da koprskega Titovega trga ne 
bi smeli oddajati za velike (vrhunske) kulturne 
prireditve namenjene turističnim skupinam. 

Kljub zelo viharnemu letu, ki ga je začel kasneje 
od ostalih županov zaradi pritožb Borisa Popoviča 
na volilni izid, in kljub kadrovskemu vrtiljaku je 
sorazmerno dobro prestal prvo leto. Še posebej, 
če to prvo leto primerjamo s prvim Popovičevim 
letom. Če bo hotel ponoviti mandat, pa bo moral 
v naslednjih treh letih s sodelavci bistveno trše 
poprijeti za delo in si priskrbeti občutno boljše 
svetovalce za kadre.

 ANKARAN
Gregor Strmčnik velja za trenutno najbolj 

izkušenega in uspešnega župana v štirih občinah. 
Razlikuje se od vseh treh ostalih županov tudi po 
tem, da je na volitvah zmagal v prvem krogu  s 
prepričljivo večino in pridobil absolutno večino 
v občinskem svetu. Zato tam ni zapletov pri 
sprejemanju ključnih dokumentov in odločitev. 
Tudi sicer skuša v razpravo o vseh pomembnejših 
vprašanjih vključiti čim širši del občanov in še pred 
obravnavo v svetu razčistiti dileme in razhajanja. 

Večina sklepov sveta je zato sprejetih soglasno. 
Velik del proračuna je zastavljen participatorno 
(od uvedbe participatornih proračunov v letu 
2016 so prejeli več kot 1000 predlogov in pobud, 
ki jih večinoma vgrajujejo v proračun). Velik del 
občinskih površin so zavarovali kot krajinski park. 
S tem se zoperstavlja nenasitnim kapitalskim 
interesom, s katerimi bi razgrabili ankaranska 
zemljišča. 

Ankaranski uspehi so tudi posledica dejstva, da 
je najbogatejša občina v državi (glede na število 
prebivalcev, ki jih je nekaj čez 3200). Občinski 
proračun za leto 2020 bi znašal skoraj devet 
milijonov evrov, vendar poleg tega načrtuje v tem 
letu izjemoma še več kot devet milijonov evrov 
kapitalskih prihodkov od prodaje premoženja 
(predvsem na območju pristanišča).

Župan opozarja, da se občinska uprava v 
Ankaranu še zmeraj vzpostavlja, da delitvena 
bilanca s Koprom še ni zaključena in da jim pri 
urejanju občinskih vprašanj velike preglavice 
povzročajo zakonske nedoslednosti glede 
pristojnosti med nosilci urejanja prostora na 
državni in občinski ravni.

V iztekajočem letu je zaživel projekt brezplačnih 
prevozov starejših občanov Sopotnik (opravili so 

10.000 kilometrov in več kot 700 prostovoljnih 
ur). Športnim društvom so dodelili 195.000 
evrov, vzpostavili so turistično spletno stran Visit 
Ankaran, pripravljajo projekte za pokopališče 
Ankaran.

 PIRAN
Zamenjava oblasti v Piranu je občini z očitno 

negativno selekcijo prinesla največjo politično 
krizo po osamosvojitvi. Đenio Zadković in 
njegovi bivši podporniki iz stranke GZOP so 
prevzeli oblast, čeprav so brez predhodnih 
političnih izkušenj in tudi brez drugih ustreznih 
kvalifikacij. Zmagali so na krilih zanesenjaških 
in populističnih parol, ki očitno ustrezajo 
konzervativnemu in populistično razpoloženemu 
volilnemu telesu. Le nekaj mesecev po prevzemu 
županske funkcije je prišlo do pričakovanega 
razhoda med stranko GZOP in Zadkovićem, 
zaradi česar župana njegovi nedavni privrženci brez 
usmiljenja zmerjajo z izdajalcem in dezerterjem,  
z nevarno retoriko in orodji »demokracije« 
družabnih omrežij. Tudi Đenio Zadković je 

Salon svetil in navečja ponudba elektromateriala
Vanganelska c. 6, Koper • www.elektro-center.si

Vam želi vesel božičin srečno novo leto!
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In letos so te še kako pomembne, saj je 
padel rekord, z 72 potniškimi ladjami je k 
nam prišlo več kot 115 tisoč potnikov. Tako 

je bilo preseženo število potnikov iz leta 2011, 
ko jih je prišlo nekaj več kot 108 tisoč. Kot so 
nam povedali na koprski občini, je bila sezona 
rekordna tudi po številu prihodov potniških ladij, 
saj so jih med marcem in novembrom ob potniški 
terminal privezali kar 78. 

Svetovalka župana Jana Tolja, zadolžena za 
projekt potniškega terminala, nam je na naše 
vprašanje, kaj ima Koper od potniških ladij, 
povedala: »Včasih me to kar malo jezi, če ljudje 
ne vidijo, koliko križarke prinesejo mestu in tudi 
zaledju. Mi delamo študije, redno se pogovarjamo 
z novinarji, nenazadnje imamo tudi združenje 
trgovcev mestne občine Koper, s katerimi 
sodelujemo in se skupaj promoviramo. Dostikrat 
se vprašam, ali smo premalo slišani ali pa je pri 
nas taka navada, da pač vsak, ki ima pet minut, 
sodi o tem.« Meni, da so potniške ladje uspešna 
zgodba za Koper in celotno Slovenijo. »Če smo 
pred petimi leti prišli v Miami in se predstavili 
kot Slovenija, je malo ljudi vedelo za nas. Danes 
vedo vsi, kje je Koper, torej smo naredili velike 
premike,« je poudarila Tolja. »Seveda ima mesto 
veliko od tega. Pa tudi trgovci po starem mestnem 

jedru. Prepričana sem, da bi tudi 90 odstotkov 
trgovcev povedalo, da odkar so prišle barke, se 
jim je promet povečal,« je še razložila in povedala, 
da pa včasih pridejo manjše barke, potniki pa 
se velikokrat odločijo za izlete po okolici. So 
pa tudi ladje, ko potniki ostanejo v mestnem 
jedru. Jana Tolja nam je predstavila tudi študijo, 
ki  jo je naredila povsem neodvisna institucija iz 
Benetk, ocenjevali pa so promet potniških ladij 
tudi drugod po Evropi, predvsem v Mediteranu. 
»Od njih smo dobili zanimive podatke, da pri 
nas porabijo potniki v povprečju 75 evrov, kadar 
so v Kopru, v Benetkah na primer porabijo 105 
evrov. V tej študiji je bilo tudi ugotovljeno, da 
potniške ladje prinesejo konkretno Kopru med 7 
in 8 milijonov evrov prihodkov na letni ravni. »To 
so dokazljivi podatki in nikakor ne drži, da mesto 
ne bi imelo kaj od ladij,« je poudarila. 

V letošnjem letu so imeli tri velike dogodke, ko 
je ladjar organiziral dogodek Azamazing za svoje 
potnike na Titovem trgu. Gre za prestižnega 
ladjarja Azamara, ki svojim najbolj zvestim 
potnikom podari ekskluzivni dogodek, kot je 
bil letošnji koncert Perpetuum Jazzile, so pa bili 
letos skupno trije koncerti. To je zmotilo lokalni 
odbor stranke Levica, saj so menili, da gre pri tem 
za neprimeren odnos do zgodovinske dediščine 

mesta ter da od dogodka zaslužka ne bodo imeli 
ne turistični delavci in ne gostinski ponudniki, kar 
pa ne drži. Jana Tolja nam je povedala, da delajo 
vso organizacijo lokalci, da so prisotni lokalni 
pridelovalci vina, prav tako hrana in dekoracija 
spadata v organizacijo. »Pri tej stvari je potrebno 
vedeti to, da gre za zadevo, za katero smo se 
leta dolgo potegovali. Pridobiti takšno prestižno 
ladjo, kot je Azamara, pomeni neverjeten uspeh, 
je neko priznanje mestu. »Tako dobimo potnike 
iz celega sveta, ki v svet ponesejo informacijo 
o kraju že iz svojega telefona, tega ne moremo 
plačati. Je pa tudi res, da glede na to, da nekateri 
smatrajo, da smo ‘uzurpirali’ ta prostor, da če ga 
nekdo vzame v najem, da je izjemno moteče, da 
se kaj takega sploh ne bi smelo zgoditi. Jaz tega 
ne jemljem tako, v končni fazi imamo tudi druge 
koncerte na trgu, ki so zaprti za javnost oziroma 
so samo za tiste, ki si lahko to privoščijo. 
Zanimivo pa je, da je velika večina s temi dogodki 
zadovoljna, veliko se namreč pogovarjamo z 
ljudmi. Potem pa štirje rečejo, da to ni v redu 
in pridejo v medije, to pa je potem druga plat 
zgodbe,« je še dejala. Ladjar, ki najame prostor, 
plača uporabo javne površine, tako kot vsi ostali. 
Seveda ne moremo od njih zahtevati več, kot 
pa zahtevamo od drugih. Ne razumem jeze, da 
je s tem dogodkom prostor degradiran, konec 
koncev imamo Perpetuum Jazzile,« je še povedala 
Tolja. Poleg tega je prostor rezerviran za štiri 
ure, od tega traja koncert eno uro. Dogodki 
Azamazing so napovedani tudi za leto 2020, ko 
bo Koper gostil štiri takšne koncerte. 

V prihodnjem letu pričakujejo nekoliko manjši 
obisk potniških ladij, skupno 62 ladij s približno 
93 tisoč potniki, se pa obeta izrazito povečanje v 
letu 2021. Potniško sezono 2020 bo odprla ladja 
Viking Sea, ki bo v Koper priplula 7. aprila 2020 
ter pripeljala 850 potnikov in 470 članov posadke. 

POTNIŠKE LADJE
O potniških ladjah v Kopru vedo prav vsi nekaj povedati. 
Enim so všeč, drugim manj, dejstvo pa so številke. NapisalaNapisala

Petra MežnarcPetra Mežnarc

osupnil slovensko javnost z nekaterimi svojimi 
nenavadnimi izjavami na teh omrežjih. Kasneje 
pa je svoja precej posebna razmišljanja umaknil in 
zdaj veliko bolj uboga svoje svetovalce. 

V prvem letu so za prenovo občinskih cest 
(kake 3,5 kilometra) namenili 550.000 evrov, 
to pomeni nadpovprečno investicijo v občinske 
ceste v zadnjih 10 letih. Kljub nasprotovanjem so 
v prvem letu zaključili prvo gradbeno fazo (1,146 
milijona evrov vredno) novega zdravstvenega 
doma Lucija. Do poletja 2020 pa nameravajo 
zaključiti celotno gradnjo zdravstvenega doma 
v skupni vrednosti 5,26 milijona evrov. Sanacija 
klifa na poti med Fieso in Piranom je bila le 
delno uspešna, obnovili so pokopališče v Novi 
vasi za 354.000 evrov, odločili o prevzemu 
Metropolove plaže in oddali del Centralne plaže 
Portorož Hotelu Palace. Če k temu prištejemo 
soglasno podporo svetnikov projektu Evropske 
prestolnice kulture, to je kulturne strategije, ki 
se bo izvajala ne glede na uspešnost kandidature 
za pridobitev tega naziva (ali denarja), potem so 
dosegli (upoštevajoč številna nasprotovanja) več 
od prvotnih pričakovanj.

Eden večjih Gordijskih vozlov v občini se zdi 
zamuda pri gradnji   ribiškega pristanišča ob izlivu 
Jernejevega kanala na Seči. Občina bo verjetno 
izgubila ponujena dva milijona evropskih sredstev. 
Krivde za to ni mogoče pripisati sedanjemu 
županu, saj se je odločneje kot prejšnji lotil naloge, 
zato se je šele zdaj pokazalo, kdo vse nasprotuje 
in zavira možnost urejanja ribiškega pristanišča. 
Prepreke kot za stavo postavljajo užaljeni na 
stranski tir postavljeni bivši strankarski kolegi iz 
GZOP,  strokovni delavci Solin, številni lastniki 

plovil v Jernejevem kanalu in pa tudi državni 
organi, na primer ARSO, ki že več kot pol leta 
ni izdal okoljevarstvenega soglasja. Ob tako veliki 
vojski zaviralcev bi bil vsak uspešen korak pravi 
čudež. Skupni imenovalcev vseh zaviralcev pa se 
imenujejo interesi. 

 IZOLA
Še preden je Danilo Markočič prevzel funkcijo 

izolskega župana, je občina dobila obvestilo o 
sodbi, po kateri je morala podjetju R Mercuri 
spomladi odšteti  kar 1,9 milijona evrov, zaradi 
česar so v prvem letu v izolski občini dodobra 
izničili prvotne razvojne načrte.

V prvem letu so v Izoli kljub temu zgradili 
kanalizacijski kolektor  (vreden približno en 
milijon evrov) na Šaredu, s čimer bodo omogočili 
pozidavo na parcelah z lepim razgledom na Izolo. 
Urejajo cono mestne industrije, kjer bo razvoju 
gospodarstva na voljo 2,5 hektarja zemljišč. 
Zaprli so odlagališče odpadkov ob cesti proti 
Kortam, sicer bi bili še ob 2,5 milijona evrov 
danega poroštva. Spomladi so ob praznovanju 
200. obletnice najstarejše slovenske šole v Istri 
(Korte) za 300.000 evrov zgradili in uredili dva 
nova razreda te šole. Začeli so z javnim naročilom 
(vrednim več kot en milijon evrov) za zamenjavo 
varčne javne razsvetljave na območju Izole 
(zamenjali bodo 1800 svetilk). Drogi Kolinska 
bodo omogočili gradnjo novega obrate (paštete) 
in bo s tem pridobila vsaj 100 dodatnih delovnih 
mest. Za 660.000 evrov so odkupili zemljišče 
Male opreme, kjer bodo leta 2021 začeli graditi 
nov izolski kulturni center, pripravili so vse, da bi 
v prvi polovici prihajajočega leta lahko pridobili 
(prenovili ali zgradili) 16 novih neprofitnih 

stanovanj. V zadnjih mesecih leta so zaključili 
javno razpravo o občinskem prostorskem načrtu, 
ki je dvignila veliko prahu. Civilna iniciativa 
občini očita, da je nesmiselno, ker predlog OPN 
namenja pozidavi preveč kmetijskih zemljišč, 
vendar Danilo Markočič odgovarja, da bodo v 
zameno Skladu kmetijskih zemljišč ponudili 24 
hektarjev drugih zemljišč.

Po Markočičevih besedah  je njegov največji 
dosežek politična in finančna stabilnost občine. 
Neuresničen cilj prvega leta pa je, da bi ves 
občinski svet deloval kot koalicija. Ocena 
njegovega županovanja  ne odstopa bistveno 
od povprečnih županskih dosežkov v Piranu in 
Kopru, a je v Izoli  občutno manj političnih trenj 
kot v omenjenih dveh občinah.

Srečno
2020!

Podarite popolno darilo.

Darilni bon ateljeja
za nego telesa v Piranu,

ki vam ponuja vse
za dobro počutje.

Masaže,
nege obraza,

manikure in pedikure
ter depilacije.
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JAN PLESTENJAK

Si strasten čovek?
Ja, strast je sok, prijaznost je lahko čisto brez veze, lahko celo utruja. Ne 

maram ljudi, ki pravijo, imam strast do dveh stvari, ostalo me ne zanima. 
Vse, kar počneš, te mora zanimat, je pa tako naporno živeti. Pa saj veš, na 
koncu je naše edino poslanstvo, ki šteje, reprodukcija vrste.

Ko sem brskala po spletu, sem naletela na Eleno Sofio 
Seničar, energetsko terapevtko, ki pravi, da boš letos imel 
otroka. 

Super, se veselim.

Boš kaj naredil za to, da se ta prerokba uresniči?
Kako naj? Najbolj smešno se mi zdi, če mi kdo to reče. Delaš lahko na tem, 

da prenoviš kopalnico. Kako pa lahko delaš na tem, da boš spoznal pravo 
osebo, pravo žensko? To se mora zgoditi! Ali pa se ne. 

Kdaj misliš, da je treba z odra? Recimo Rolingi se vedno 
znova vračajo, še pri sedemdesetih.

Potrebujejo to strast. Jaz počasi grem v to generacijo starcev. Sem med 
zadnjimi s 24 hiti. Danes ni več mega zvezd, ki bi trajale. Izžemejo jih in 
odvržejo. 

Kaj poslušaš, ko nisi na koncertu?
Če potrebujem emocionalni puš, mediteransko glasbo, Erosa 

Ramazzozotija, Pepina Galiardija, Piazzolo in pa vse do klasičnih del. Ko sem 
v ustvarjalnem procesu, pa poslušam tisto, kar je popularno. Preposlušal 
sem vse didžeje. Njihovo glasbo lahko primerjam s klasiko.

Kateri komad, ki je že napisan, bi napisal ti, če bi imel 
možnost, da izbereš?

Ko mene več ne bo.

 Vedno gledam tvoj prstan…
Ne povem. 

Zakaj ga nosiš? Je tvoj zaščitni znak?
Pravzaprav je. Zgodilo se je, da mi je trikrat odletel na koncertu med 

publiko, a so mi ga vedno prinesli nazaj. Pred koncertom v Stožicah  mi je 
odletel v grmovje. Rekel sem si, koncerta ne bo. Pomagali so mi ga najti in 
vse je bilo v redu. 

Prinaša ti srečo!

DORJAN MARUŠIČ

Sodeloval si pri različnih poskusih spreminjanja 
zdravstvenega sistema, ki so vsi po vrsti propadli. 
Se strinjaš, da je zdravniški lobi najvplivnejši in 
najpomembnejši v Sloveniji?

Težko bi rekel, da je najvplivnejši v Sloveniji, je pa zelo močan in zna 
strnit vrste, verjamem pa tudi v teorije zarote na tem področju. Nekatera 
dogajanja vidimo in spremljamo, v ozadju pa se nekdo še vedno okorišča  
z bogatimi “odpadki” zdravstvenega sistema. Govorimo o nabavi, 
nepotrebnih storitvah…Tako verjamem, da tisto, kar vidimo, niso bistveni 
problemi zdravstvenega sistema.  Kot minister sem doživel zdravniško 
stavko, pripravljeno preden sem postal minister. Razrešili smo jo hitro, 
ker sem ugotovil, da  imajo zdravniki v svojih zahtevah prav. Politiki zato 
priporočam, da rešuje probleme brez napenjanja mišic.

Temeljna človekova pravica je najprej pravica do zdravja in 
nato do izobraževanja.

Vprašanje je, katera je prva. Ko smo zdravi, si želimo izobraževanja, ko 
smo bolni, pa zdravja. K obema lahko dodamo še druge dimenzije, družine, 
prijatelje.  Temeljni sta gotovo ti dve, ki si jih naštela.

Vsi, ki smo že nekaj časa na svetu, smo doživeli prednosti 
tega zdravstvenega sistema, predvsem dostopnost 
zdravstvenih storitev, ne glede na to, kolikšen je naš bančni 
račun.  Koliko je pravica  do zdravja skozi dostopnost do 
zdravstvenega sistema in storitev še uresničljiva?

Če ocenjujemo zdravstvene sisteme skozi štiri glavne dimenzije, 
solidarnost, enakost, pravičnost in dostopnost,  je raven vseh štirih nižja, 
kot je bila. O solidarnosti ne bom izgubljal besed, ker je vezana na to 
famozno formulo obveznega in prostovoljnega zavarovanja in je taka že 
vrsto let. Dejstvo pa je, ko se pahljača prihodkov razpira, se tudi solidarnost 
zamaje in revnejši si vse težje privoščijo slabih 400 dodatnih evrov na leto 
za plačilo PZZ.  Morda je enakost in pravičnost še nekako  sprejemljiva, 
saj velikih preskokov med čakajočimi na operacije ni. Dostopnost pa se 
je izjemno zamajala. Odvisna je od sreče, pravilne napotitve, odprtih vrat 
specialistov,  ta del se je tudi v številkah zelo poslabšal. Nihče si ne upa 
oceniti, kaj se dogaja z ljudmi na čakalnih seznamih. Leta 2008  smo to 
nazadnje preverjali in nihče v čakalni vrsti ni umrl zaradi storitve, na katero 
je čakal.  To je zame najbolj problematično, da bolnik ne pride do storitve, 
ki mu jo je predpisal zdravnik v zakonsko predpisanem času.  Tu je kršen 
temeljni zakon in ustavna pravica.  Okoli 50 tisoč ljudi čaka nedopustno 
dolgo. Njim je kratena ustavna pravica do pravočasne zdravstevne storitve!

BORIS ŠULIGOJ

Je težko biti novinar v majhnih sredinah, kot je Primorska?
Najlažje je pisati o visoki zunanji politiki. O Ban Ki Moonu in Trumpu. Da 

se ti v zvezi s tem pisanjem kaj zgodi, moraš biti najmanj Assange. 
Pisati o stvareh in ljudeh, ki so blizu, je breme. Do ljudi ne smeš biti preveč 

kritičen, ker to vsakogar boli. Moraš biti utemeljeno in pošteno kritičen. 
Vedno upam, da tisti, ki ga kritiziram, to razume kot dobronamerno. Tako 
kot sem ti rekel o seksizmu na otvoritvi Nautike, »...ogledali si boste lepe 
ladje in lepe punce.« Nedopustno,  o tem sem kritično že pisal. Lahko bi 
bil tiho, a to ni prav.  Očitno tisti, ki mu je bila kritika namenjena, tega ni 
prebral. Nikoli ni moj namen, da bi koga žalil ali mu škodoval  iz političnih 
interesov.

Na podlagi česa se odločiš, na katero stran se boš postavil? 
Še posebej, ko imaš ogromno različnih informacij in moraš 
presoditi, kaj je prav in kaj ne. Samo paberkovanje dejstev 
ni novinarstvo. Vsaj zame ne.

V nekaterih stvareh je lahko, če pa je tema zahtevna, obsežna, moraš temo 
obvladati, spoznati, zato tudi potrebuješ nekaj časa. Rabiš veliko informacij 
in novinarjevo orodje je abstrahiranje. Nekdo bo govoril pol ure, ti pa 
moraš znati izluščiti bistvo. To se novinar uči ves čas. Kaj je nekdo povedal 
novega in pomembnega. Pravzaprav si mi postavila težko vprašanje, ker o 
tem nisem veliko razmišljal. V meni je to, da presodim, ali je nekdo ravnal 
prav in etično. To je pravzaprav moja reakcija, seštevek mojega znanja in 
vedenja na tisto, kar je nekdo storil.

Je v tem, da dopisniki na nek način »živijo« s svojimi 
temami, tudi njihova prednost?

Ne čisto, tudi skačejo z ene teme na drugo. A nekatere zelo dobro 
poznamo. Jaz na primer drugi tir, ki ga spremljam že 15 let. In mi je bistveno 
lažje kot nekomu, ki se je s tem začel ukvarjati šele zdaj. Najtežje mi je bilo 
delati teme, s katerimi sem se začel ukvarjati čisto na novo. Saj veš, tisto o 
novinarjih kot o občih nevednežih. Kot dopisnik sem  delal vse od politike 
in kulture, tudi kroniko včasih, k sreči pa športa le ne. Vedno pa sem se 
srečeval z ljudmi. In to je najtežje,  razumeti ljudi in iskati resnico. Ki je pa 
ni ene same. 

KATJA PEGAN

Tvoj optimizem je nalezljiv! Ker 
vodiš institucijo, ki je finančno 
odvisna, in delaš projekte, za 
katere tudi potrebuješ denar, mi 
izdaj recept, kako prepričaš institucije, ljudi, posameznike, 
da te finančno podprejo?  Ker politika odloča o občinskih 
proračunih, ki zagotavljajo denar tudi za kulturo, moraš 
biti tudi politično spretna?

To sodi zraven, čeprav se tega skozi leta naučiš, je pa ta spretnost 
precenjena. Sama po sebi ne zagotavlja ničesar. Sem prva in zaenkrat edina 
direktorica tega gledališča, zelo dobro pa vem, kako so se borili tisti pred 
mano, ko so ustanavljali gledališča v Kopru. Vsak, ki bo prišel za mano, bo 
moral početi to isto. Verjeti bo moral, da bo prostor brez gledališča ubožen 
in nevaren. In sprejeti svojo odgovornost za to. 

Ampak s čim jih prepričaš?
Jih ne prepričas, jih prepričuješ. Ko enkrat razumejo, da to niso enkratne 

zgodbe,  da vsako leto šest premier potrebuje toliko in toliko, da gledališče 
ustvarja mlado, razmišljujočo publiko, da omogoča kvalitetno življenje 
svojim meščanom in povezuje svetove in ljudi, potem si že veliko  naredil.  
Morda pa pridejo boljši časi, ker bodo otroci, ki so se rodili z gledališčem in 
vedo, kaj pomeni, če si rojen v mestu z gledališčem, enkrat odločali o tem.

Za konec še par besed o gledališču. Nekaj časa smo 
govorili o krizi v gledališču, pomeni, da so tudi gledališča 
nekaj naredila za gledalce in je kriza mimo. Ogromno ljudi 
prihaja.

Mislim, da gledališče nima težav s publiko. Paradoksalno, ampak s 
komercialnimi gledališči se je pri nas razvil tudi odnos do tistega bolj resnega 
gledališča. Gledališko občinstvo žali zgolj komercialna ponudba. In tudi mi 
smo postali bolj pozorni in začeli uprizarjati sodobne in komunikativne 
igre. Pa novi režiserji so prišli, z novo estetiko. Slovenska gledališča, četudi 
različna, so si podobna. Velja tudi za publiko.

OSEBNOSTI 2019

Spraševala 
Bojana Leskovar
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VALENTINO KANZYANI

Kje si začel kot DJ?
Na Obali. V Tivoliju, prvo sezono, ko je bila vojna, leta 1991. Potem 

Zanzibar v Portorožu na prostem, kamor je začelo prihajati veliko ljudi, 
postal sem konkurenca klubom, policija je postavila rampo in vsega je bilo 
konec. Vmes sem bil še v K4. Ko so mi ponudili rezidenstvo v Ambasadi 
Gavioli, sem mislil, da me zajebavajo. Bil sem prepričan, da je taka investicija 
nemogoča za čase po slovenski osamosvojitvi, saj v tistem obdobju klubi 
niso bili najbolj popularni, vsi kafiči so bili odprti do jutra, kjer se je pilo 
in poslušalo grozno glasbo. Pa še jaz, ki sem veljal za najbolj čudnega in 
neprilagodljivega, naj bi bil rezident? Sprejel sem, vrtel glasbo, hodil po 
gostujoče didžeje na letališče in velikokrat sem pomislil, ko bi enkrat nekdo 
prišel po mene. Naučil sem se obnašanja, spoznal prenapihnjene mladce, 
imel možnost skupaj z Umekom vabiti imena, za katera sva bila prepričana, 
da so dobri. Ambasada Gavioli je bila v tistih časih pojem.  Zdaj že dolgo 
ne več.

Tudi Ambasada Gavioli je padla v vzorec tipične glasbene 
scene, ki dela biznis. Nič novega. 

Saj to se je že večkrat zgodilo. Naj se vrnem na produkcijo, ker imam še 
veliko za povedat. Recimo kak škandal je v 90. letih nastal z Milli Vanilli! 

Takih projektov je sedaj na milijone. 
Pa Depeche mode. Obožujem jih in sledim, a sem opazil, da so na prvi 

svetovni turneji veliko stvari igrali na playback, vključno z vokalom. To 
se mi na na začetku ni zdelo sprejemljivo za tak band, kot so Depeche 
mode. Leta 2006 sem jih spoznal, ko so nastopali v Ljubljani. Ko sem gledal 
dokumentarec o turneji, sem razumel, zakaj je bila razlika med komadi na 
albumu in s turneje. Zaradi mixa vokalov z efekti in barvo glasu. Pevec je 
mogoče pel le eno linijo vokala, vse ostalo je bilo predvajano iz studijskega 
posnetka. Njihov producent je bil eden najboljših, virtuozni Daniel Miller, 
lastnik založbe Mute Rec, pri kateri so izdajali albume. Njemu gre zahvala, 
da je naredil projekt Depeche mode.  

Na njihov demo posnetek je dodal vokale, efekte, celo produkcijo, 
oni v živo tako ne bi mogli igrati. Potrebovali bi množico instrumentov, 
filharmonični orkester, da bi lahko vse te zvoke, ki jih je Daniel s pomočjo 
ritem mašin, računalnikov in sintesajzeri sproduciral. To pač ni mogoče, saj 
z vsemi inštrumenti iz studija niso mogli potovati po svetu.

Hočeš reči, da brez produkcijskega stroja ni dobrega 
benda, pevca…

Tudi če nimaš ideje, nimaš kaj producirati. Odnos je vzajemen.

ALENKA ARTNIK

Hočeš reči, da starša nista težila drugim?
Oče je bil alkoholik in je težil drugim ljudem. S časoma ugotoviš, 

da je to nekaj, kar je name zelo vplivalo, a mi je tudi pomagalo pri 
odraščanju. In če stvari znaš prav obrniti, ti v življenju pridejo zelo 
prav. Imela sem svobodo, da sem ugotovila, zakaj sploh sem. Se mi 
zdi, da se moraš tudi roditi takšen, da imaš občutek zase.

Genska zasnova?
Ne verjamem ravno v gene, verjamem pa v karmo življenja, v namen 

življenja, da ima vsak človek nek življenjski smisel. Zelo verjamem 
v  intuicijo. Če je ne zatiraš, je še močnejša. Intuicija mi tudi pravi, 
če telo začuti, da mu nekaj manjka, neka hrana, ki vsebuje železo, 
očitno moje telo potrebuje železo. Temu se prepustim, ker ljudje z 
razumom veliko kontroliramo in zaustavljamo to intuicijo. Kako boš 
poslušal svoje telo, če ti možgani diktirajo, kaj slišiš. Možgani in ego.

Ko rečeš kontroliram svoj ego, o čem govoriš? Kaj to 
pomeni? Kontroliraš želje, ambicije, tisto, kar ti je v 
odraščanju narekovalo socialno okolje?

Ko govorim o egu, je ta povezan z našimi čustvi, ranjenimi čustvi in 
potem odreagiraš s skladu s tem. Če bi bili pomirjeni s tem, skladni 
s sabo, ne bi odreagirali z egom. V odnosu do ljudi, ko me nekaj 
vznemiri, čustveno odreagiram in takrat si rečem, odreagirala si z 
egom,  Če bi bila pomirjena s sabo, sploh ne bi odreagirala, niti ne bi 
jemala stvari osebno, ne bi bila prizadeta.

Ti vedno napoveš, kako globoko se boš potopila. 
Pomeni, da zelo dobro poznaš svoje fizične in 
psihične zmožnosti, poslušaš svoje telo, a se odločiš 
racionalno. Nimaš trenerja, a če bi ga imela in bi 
zahteval od tebe, da dodaš v napovedi še kak meter, 
bi storila to?

Ne, ne bi. Delam z ekipo in trenerko plavanja, ki me pozna zelo 
dobro in točno ve, kje mi lahko pomaga. Nimava pa tistega tipičnega 
odnosa med trenerjem in varovancem. Sem prestara za to, tega 
ne potrebujem. Kot otroka me nihče ni usmerjal, kaj šele, da bi 
me pri skoraj 40 nekdo usmerjal, kaj moram storiti. To ne pride v 
poštev. Ker sem bila toliko let samosvoja,  si tudi najbolj zaupam 
in točno vem, kaj zmorem. Moje odločitve mi dajejo samozavest. 
Če bi sprejela odločitev nekoga drugega, bi bil on odgovoren za 
mojo odločitev. Tega pa nočem, rada imam to odgovornost za svoje 
odločitve.

BRANKO ĐURIĆ - ĐURO

250.000 ljudi je prišlo na Đurologijo, Naša mala klinika je 
bila najbolj gledana televizijska  serija, na tisoče ljudi te 
hodi poslušat na koncerte…

Ne pozabi na film Kajmak in marmelada, ki je najbolj gledan slovenski film 
(smeh). 

…kaj prepriča ljudi, da te gledajo in poslušajo? Velikokrat 
slišimo, ah ta je pa popularen, kar zveni zaničevalno.

Popularnost je stranski učinek našega posla.  Nekateri mislijo, da je 
popularnost cilj, a ni, stranski učinek je. 

Ko pripravljaš nastope, nikoli ne pomisliš na to, kaj bo 
ljudem všeč?

Ne, tako ne razmišljam. Hočem pa, da je publika zadovoljna,  da  ljudje 
razumejo, da se zabavajo. Danes se je zelo enostavno skrit za masko 
“umetnosti”, da narediš nekaj, kar nihče ne razume,  še avtor ne, kritiki še 
manj. To me ne zanima. Hočem, da gredo ljudje iz kina razpoloženi, veseli, 
ne pa da poskušajo razvozlati, kdo je komu kaj in drug drugemu ne upajo 
priznati, da jim ni nič jasno. 

V vseh vaših tekstih od TOP Liste nadrealistov pa do 
Đurologije ste kritični do stvari, ki so sestavni del našega 
vsakdanjega življenja.

Najprej se delamo norca sami iz sebe, potem pa se lahko hecamo tudi iz 

drugih. Cinizem brez pokritja mi je tuj, da se delaš norca samo iz drugih. 
Danes smo priča predstavam polmentalnih klošarjev, ki furajo cinizem, v 
življenju pa nimajo kaj pokazat.  Če si ciničen sam do sebe, dobiš pravico, da 
si tudi do drugih. Vedno smo začeli z vsebinami, ki smo jih najbolje poznali 
in nato krenili v svet.

Ko si se preselil v Ljubljano, si tukaj opažal drugačen odnos 
do humorja? Čemu se Slovenci smejejo?

Humor je univerzalen. Pogosto povem, zdaj me že citirajo, da imamo 
Slovenci in Bosanci isti smisel za humor. Bosanci se radi hecamo na svoj 
račun in tudi Slovenci na račun Bosancev.  Đurologijo sem igral od Sydneya 
do Los Angelesa, v Skandinaviji, kjerkoli so naši ljudje. Oni se res vsi smejejo 
istim stvarem. Ljudi živcirajo iste, življenjske stvari.

Zapelji v novo dobo. Izberi hibridno moč.

NOVA COROLLA

Nova Corolla je na voljo v karoserijskih izvedbah kombilimuzina, karavan in limuzina. Ponaša se s hibridno tehnologijo 
naslednje generacije, ki jo odlikuje edinstvena kombinacija zmogljivosti, učinkovitosti in nizke ravni izpustov.

TOYOTA-JEREB.SI

Povprečna poraba goriva za vozila Corolla: od 3,2 do 6,0 l/100km in emisije CO₂: od 76 do 138 g/km. Emisijska stopnja: EURO 6 AG. Emisije NOx: 
od 3,0 do 30,8 mg/km. Ogljikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega 
zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam 
prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Slika je simbolična. 

CENTER JEREB
Polje 9b, Izola
(05) 616 80 01
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TOMAŽ KRŽIŠNIK

Je kuhanje tak kreativen proces, kot je na primer slikanje?
Seveda, je stvar tvoje domišljije in znanja. Če ima jed devet komponent, 

moraš dobro premisliti, kam boš kaj postavil, v kakšni količini in obliki. Pa tudi 
večkrat preprobal. No, razlika je morda v tem, da slikar nariše eno sliko, ti pa 
repruduciraš jed več stokrat.

Se kdaj naveličaš?
Ne, če ti to grozi, spremeniš jed ali meni. Sam ne bi mogel delati nekje, kjer 

vztrajajo 20 let z istim menijem. 

Govoril si o pravilih. Katera so temeljna? Ki se jih mora držat 
vsak kuhar, ne glede na to, kje kuha.

Najprej čistoča, red, skrb za hrano,  odnos do sodelavcev...
Moja stara mama je imela gostilno, učila me je takih osnovnih pravil, 
da moraš dat čebulo, česen in čili na vroče olje, nikoli vsega skupaj…

…tako je, vsaka surovina potrebuje drugačen čas, da razvije svoj najboljši 
okus. 

…in da na solato ne gresta olje in kis skupaj, temveč najprej 
olje in nato kis, sicer je sveža listnata solata taka, kot da 
jo je nekdo že jedel. In narediš jo tik pred zdajci. Pa kateri 
noži se uporabljajo za kaj. Ta vrsta pravil. Če smo samouki 
in amaterski kuharji, niso imeli vsi stare mame, ki bi jim to 
povedala. Kakšni so tvoji nasveti?

Pašto daš vedno kuhat v vrelo vodo. In jaz sem zelo proti vegetam in 
knorrom, tega ne uporabljam nikoli. Je prepovedano, mi smrdi. Pa recimo to, 
da na dilci, na kateri si ravno rezal čebulo, ne smeš rezat sadja. Pa se je to že 
zgodilo kakemu mlademu  kuharju.

Bljak! No, kaj pa goveja juha?
Vse dam v mrzlo vodo in kuham zelo počasi, da je juha dobra. Če daš meso 

v vročo vodo, je to oparek, za esihflajš.

LARA HAM

Vsi, ki smo poznali dr. Drnovška, vemo, da si je  pazljivo 
izbiral sodelavce in po čisto svoji logiki. 

Zgodba moje zaposlitve v kabinetu dr. Drnovška je zanimiva. Ko sem se 
vračala iz Amerike, sem poklicala mamo z dunajskega letališča in mama mi 
je povedala, da so klicali iz kabineta predsednika Drnovška, da me vabijo, da 
pridem delat k njim. In da imam še isti dan kosilo z generalnim sekretarjem 
vlade in še enim sodelavcem. Prišla sem domov, odložila kovčke in šla na 
kosilo. Dr. Drnovšek ju je potem vprašal, če preveč govorim, sta rekla ne 
in Drnovšek je rekel, take rabimo, jutri naj pride v službo. Nisem vedela, 
kaj bom delala, nisem vedela, kaj dela kabinet, ker sem do takrat poznala le 
operativni del, vsebinskega pa ne. Sprejel me je Drnovšek, ki mi je rekel, če 
ste bili dobri za Clintona, boste tudi zame. Tako sem prišla v prvo službo. 
Vse, kar se mi je tu dogajalo, je bila izkušnja, brez katere ne bi nikoli dosegla 
to, kar sem.  Drnovšek je prepoznal mojo najboljšo lastnost, meni moraš 
dati projekt in jaz ga bom speljala, četudi bodo vsi rekli, da je to nemogoče.  
V službi sem vzpostavila protokol predsednika vlade, vpeljala predhodnice, 
tako kot imajo to zunaj, bilo je zanimivo in raznoliko delo.

Zakaj so ti odpovedali službo v Mobitelu?
Razlog naj bi bil ta, da mi ne ne morejo zaupati, ker imam soproga, ki je 

bil eden najtesnejših sodelavcev pokojnega dr. Drnovška. Nikoli nisem bila 
članica nobene stranke in tudi dr. Drnovšek od mene ni nikoli zahteval, da 
bi bila. Službo sem dobila zaradi svojih sposobnosti in znanj in nikoli zaradi 
politične pripadnosti.  Takrat mi je mož predlagal, da ustanovim svojo firmo.

Kako se je začelo sodelovanje s Quintessentially?
Leta 2010 so me poklicali iz Londona in mi predlagali, da začnem delat 

za njih. Na sestanku v Londonu so mi predlagali take pogoje, pod katerimi 
ne bi preživela in sem jim zato predlagala, da prevzamem regijo, ne samo 
Slovenijo.  Odgovorili so, da dajejo licenco za državo in ne za regijo. Pol 
pa nič, sem rekla in šla. Ponovno so me poklicali čez eno leto, rekoč, da 
sprejemajo vse moje pogoje. Tako sem decembra 2011 prevzela licenco za  
Jugovzhodno Evropo.

In kaj je lepše, kot da se na obisk, potep ali 
raziskovanje mesta odpravite z vlakom, brez 
gneče, iskanja parkirnega mesta in brez skrbi, 

če boste spili kakšen kozarec kuhanega vina.
Praznična Ljubljana je že odeta v novoletne 

barve, okraske in lučke, ki kar vabijo, da se 
sprehodite z njimi v raziskovanju mesta. Z 
vlakom se enostavno lahko pripeljete v Ljubljano 
in s sprehodom po Miklošičevi v 10 minutah 
prispete v središče dogajanja.

Ljubljana ni edina, ki v decembru še dodatno 
zažari, decembra ne smemo pozabiti niti na 
druga mesta v Sloveniji, ki so prav tako lepa in 
polna pričakovanj in obetov novega. 

V knežje mesto Celje vas bodo, na izbranih 
vlakih v Pravljično deželo v Celju, spremljale 
pravljične Vile. V središču knežjega mesta bodo 
vse do silvestrovega ustvarjale deželo doživetij, 
pravljičnih skrivnosti, rajanja in plesa za najmlajše 
in malo starejše. 

V Mariboru vabijo v Vilinsko mesto, svet zgodb, 
glasbe, plesa in predstav za male in velike, na 
koncerte na trgu, mestno drsališče, zimsko 
pravljico na Grajskem trgu, na pohod z lučkami...

Decembrski sprehod ob morju v Kopru je tudi 
posebno doživetje. Obisk kakšnega od številnih 
koncertov, ki se bodo odvili v Kopru je tudi 
razlog več za obisk.

Tiste bolj nostalgične duše pa se bodo sigurno 
popeljale z muzejskim vlakom in Božičkom, 
ki skupaj po Sloveniji potujejo s skoraj 100 let 
starim muzejskim vlakom, ki pričara vožnjo, kot 
je potekala nekoč... Pripeljite svoje najmlajše in 

skupaj z njimi vstopite v pravljični svet in jim 
podarite nekaj posebnega, nepozabnega.

V mestih po Evropi so tudi že zaživeli božični 
sejmi, ki vabijo k obisku. In kar je najboljše: vse 
sejme lahko obiščete z vlakom! Z vlakom lahko 

odpotujete na adventne in silvestrske dogodke 
v Gradec, Beljak, Dunaj, Salzburg, Budimpešto, 
Prago, Beograd, München, Trst ali Zagreb. Do 
nekaterih mest so na voljo vozovnice iz Ljubljane 
že od 8 evrov naprej. Število nizkocenovnih 
vozovnic je omejeno, zato vam priporočamo, da 
jih kupite v predprodaji.

Vse podrobnejše informacije o voznem 
redu, cenah, dodatnih ponudbah in 
o vsem, kar vas še zanima, dobite na 
vaši železniški postaji, spletnih straneh 
Slovenskih železnic www.slo-zeleznice.
si in po e-pošti potnik.info@slo-
zeleznice.si

GREM Z VLAKOM

PRAZNIČNIM DOŽIVETJEM 
NAPROTI
Ko se po mestih prižgejo praznične luči in na ulicah zadiši po sladkih dobrotah, vročemu vinu, čaju in čokoladi, potem veste, 
da je prišel najlepši čas v letu, ko lahko pustimo skrbi vsaj za kratek čas ob strani in si vzamemo čas zase, družino, prijatelje, 
sorodnike… za dobro voljo, ljubezen…
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Leto se bliža h koncu, pred nami pa je 
še pestra paleta zanimivih dogodkov. 
Božično-novoletni sejem z bogato 

gastronomsko ponudbo in izdelki umetnostne 
obrti v parku hotela Kempinski Palace Portorož 
bo odprt vsak dan do 5. januarja. Tam se bo 
zvrstila še cela vrsta glasbenih nastopov, prav 
vsak dan bo potekal otroški program z različnimi 
predstavami in ustvarjalnimi delavnicami, na 
obisk pa bosta prišla tudi Božiček in Dedek 

Mraz. 26. decembra bomo v Kristalni dvorani 
hotela Kempinski Palace Portorož na Festivalu 
penin okušali penine in prave šampanjce iz kar 
petih držav, v parku pred hotelom pa bo zvečer 
nastopila legendarna Tereza Kesovija. Posebna 
novost bo letos kotalkališče, ki bo med 27. in 
30. decembrom v portoroški Monfort privabilo 
vse, ki radi kotalkajo ali rolajo. Manjkal ne bo niti 
pester animacijski program s šolo kotalkanja in 
nastopi profesionalnih kotalkarjev.

Novo leto bomo v Piranu na Tartinijevem trgu 
pričakali s skupino Samuel Lucas & The Groove 
Station, po polnoči pa nas bo zabaval Adriano 
Roy Dee Jay. Tradicionalno pa bodo novo leto 
pozdravili tudi 1. januarja v Portorožu. Pričelo se 
bo ob 14. uri z atraktivnim novoletnim skokom 
v morje, ob 18.00 bo nebo razsvetlil ognjemet, 
sledil pa bo koncert Blaža Vrbiča in Anike Horvat 
ob spremljavi Big banda Grosuplje: A swingin’ 
affair – tribute to Frank Sinatra.

Več o decembrskih prireditvah najdete na 
spletni strani Turističnega združenja Portorož 
www.portoroz.si.

Monfort
Bivše skladišče soli

Ex magazzino del sale

Pattinaggio 
a rotelle

www.portoroz.si

27.–30. 12. 2019
10.00–20.00

6. decembra so v Portorožu prižgali luči, otroke je 
obiskal Miklavž, številno občinstvo pa sta navdušila 
spektakularen laser show in nastop violinistke Alenke 
Mežan. Zvečer je za vzdušje poskrbel odličen Uroš 
Perić Trio. (foto: Omar Palakovič)

DOGODKOV POLN DECEMBER: 
NAJBOLJŠE ŠE PRIHAJA
Vse sladkosti življenja v Portorožu in Piranu

Naš glavni cilj tega mandata je povečanje 
članstva. Vsaka sekcija se bo potrudila 
prirediti nekaj zanimivih izobraževalno-

družabnih dogodkov. Na takšne dogodke bomo 
povabili tudi koga, ki še ni naš član, pa menimo, da 
bi lahko bil. Upajmo, da bomo pri tem vsaj delno 
uspešni, je bil jasen predsednik obrtne zbornice 
Koper Sergej Pinter, ki je še izpostavil, da se je 
konec oktobra z vodstvi sekcij srečal na sestanku, 
kjer so snovali načrte za prihodnje delovanje. 
Predsedniki in podpredsedniki sekcij so podprli 
odločitev Upravnega odbora zbornice, da 
namesto posameznih zborov sekcij z zaključnimi 
prednovoletnimi večerjami organizirajo zaključni 
zbor vseh članov, nekakšni prednovoletni 
družabni dogodek. 

Kljub temu pa podjetniki ne morejo mimo težav, 
ki jih obrtne zbornice poskušajo rešiti, tako so 
nam na koprski zaupali: »Veliko težav je, nekatere 
se rešujejo preko krovne organizacije OZS, ki 
skrbi za člane na državnem nivoju. Območne 
zbornice skrbimo za odpravo težav lokalnega 
pomena. OOZ Koper veliko truda vlaga v iskanje 
primerne rešitve, lahko rečemo kar lokacijo, 
kjer bi lahko zgradili novi tovornjaški terminal 
predvsem za domicilne prevoznike, saj imajo 
velike težave s pomanjkanjem ustreznih parkirnih 
površin za svoje tovornjake. Sodelujemo tudi z 
Luko Koper, s katero skušamo dogovoriti čim bolj 
prijazno sodelovanje v prid naših prevoznikov. 
Za odpravo težav lokalnih podjetnikov pa 
nismo dovolj le mi, ampak je potrebno tvorno 
sodelovanje predvsem z lokalno skupnostjo.«

Najbolj vroča tema v letošnjem letu je torej 
parkiranje v obrtni coni Sermin. Tako so v 
koprski zbornici prevzeli pobudo in organizirali 
lastnike objektov iz cone v odbor, z namenom, 
da izposlujejo čim ugodnejši režim parkiranja za 
uporabnike cone. »Najprej smo se potrudili, da 
smo vsaj približno poenotili lastnike objektov 
in jih prepričali, da bodo s skupnim in enotnim 
pristopom dosegli največ. Nato smo vzpostavili 
komunikacijo z vodstvom Mestne občine Koper 
(MOK) in predstavili osnovna dejstva in stališča. 
Dogovorili smo se, da je prav odbor organiziran v 
okviru naše zbornice reprezentativni sogovornik 
(pogajalec) z MOK. Predstavniki vseh šestih 
objektov bodo v novembru dokončno uskladili 
interese uporabnikov cone in izdelali končni 
predlog (seznam zahtev), ki ga bomo nato 
posredovali na MOK,« je še pojasnil predsednik 
Sergej Pinter. Ob tem naj izpostavimo, da Obrtna 
zbornica Koper šteje 526 članov, med katerimi 
so gospodarske družbe, samostojni podjetniki in 

fizične osebe.
Poleg že naštetega pa obrtne zbornice na 

Obali za svoje podjetnike pripravljajo različna 
izobraževanja. Kot so nam pojasnili na Obrtni 
zbornici v Kopru, za podjetnike organizirajo 
splošna izobraževanja, kot so na primer seminarji 
s področja davčne in pravne zakonodaje, 
usmerjena izobraževanja glede na dejavnost, ki jo 
člani opravljajo, frizerski in kozmetični seminarji, 
seminarji za gradbince, instalaterje – energetike... 
»Pri organizaciji izobraževalnih dogodkov vselej 
prisluhnemo željam članov in jim pri tem tudi 
stroške udeležbe sofinanciramo,« so še dodali in 
izpostavili: »OOZ Koper sodeluje z lokalnimi in 

državnimi institucijami, pa tudi z organizacijami 
izven meje, kot sta na primer Hrvaška obrtna 
zbornica  in Slovensko deželno gospodarsko 
združenje iz Trsta ter sorodnimi in povezanimi 
institucijami. Naši člani imajo pri omenjenih 
organizacijah tudi ugodnosti, ki smo jih sklenili z 
medsebojnim dogovorom.«

Popolnoma drugačna zgodba pa se riše v 
piranski občini, kjer se obrtna zbornica s 
predsednikom Pavlom Lovrečičem na 
čelu bori za pridobitev nove obrtne cone in 
posledično prostorov za podjetnike, ki delujejo 
v občini. Kot nam je zaupal gospod Lovrečič, 
je obrtna zbornica v Piranu nekoč štela 800 
članov, danes, ko imajo v zbornici prostovoljno 
članstvo, pa nekaj več kot 140 članov. Prav zaradi 
prostorske problematike in obrtne cone, ki je po 
besedah Lovrečiča v Piranu praktično ni, se je 
veliko podjetnikov odločilo, da Piran zapusti ali 
svoja podjetja celo zapre. »Podjetništvo v Piranu 
je v popolnem razsulu,« je bil jasen Lovrečič, ki 

je poudaril, da že od leta 1979 v obrtni zbornici 
Piran zahtevajo izgradnjo primerne obrtne cone, 
kjer bi podjetniki imeli na voljo delovne prostore. 
»Bili smo pri vseh županih, ki so do danes vodili to 
občino, vsi so nam obljubljali novo obrtno cono, 
naše člane smo redno obveščali o napredku, ki pa 
ga na koncu ni bilo. Vse so bile le prazne obljube 
občine, mi pa smo na ta račun izgubili zaupanje 
naših članov,« nam je zaupal Pavel Lovrečič, ki 
pa ne obupa, saj se za izgradnjo obrtne cone še 
vedno, že kar 40 let, bori z vsemi sredstvi. Kot je 
povedal, je bila že leta 1981 predvidena izgradnja 
obrtne cone na območju, kjer danes stoji TPC v 
Luciji. »Takratna občinska oblast nas je izigrala, 
saj je ob danih obljubah držala fige v žepu in 

območje, ki bi moralo biti namenjeno obrtni 
coni, prodala trgovskim podjetjem.«

In vendar je to že del ne tako daljne zgodovine. 
Tokrat so na Obrtni zbornici Piran poskusili 
priti do dogovora s sedanjim županom Đeniom 
Zadkovićem, ki je po besedah predsednika 
Lovrečiča obljubil, da bodo problematiko 
poskušali rešiti. Kot nam je v uredništvu znano, 
so bili izdelani celo projekti za izgradnjo obrtne 
cone na območju Dragonje, kjer so v bližini tudi 
vasi, kot sta Sveti Peter in Nova vas. Po odgovore 
smo se tako obrnili na občino, od koder so nam 
sporočili: »Občina Piran ima s prostorskega 
vidika opredeljeno obrtno cono v Luciji. Slednja 
bi se lahko širila na neizkoriščeno zemljišče, ki 
je v lasti Primorja v stečaju. Za obrtno cono v 
Dragonji je v občinskem prostorskem načrtu 
predvidena razširitev v smislu zaokrožitve 
sedanjih stavbnih zemljišč. Ker je OPN v začetni 
fazi strateškega dela, še ne moremo vedeti, ali bo 
do širitve dejansko tudi prišlo.«

OBRTNE CONE
Obrtniki, podjetniki in vsi, ki opravljajo plačljivo dejavnost, so nepogrešljiv del popolnoma vsake skupnosti. 
Veliko je med njimi tudi takih, ki se včlanijo v obrtno zbornico in svoj prostor najamejo oziroma kupijo v 
obrtnih conah. Tako imamo obrtne cone v Kopru (na Serminu in v Šalari), Izoli in manjšo obrtno cono v 
Luciji. Pogovarjali smo se s predsedniki obrtnih zbornic na Obali.

NapisalaNapisala
Tina SaražinTina Saražin

Prijetna decembrska druženja na božično-novoletnem sejmu. V vsem mesecu se bo 
v parku zvrstilo kar 15 koncertov ter 24 dogodkov za otroke. (foto: Omar Palakovič)
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Še imate čas, če želite kupiti stanovanje 
v znamenitem Tomosovem bloku na 
Nazorjevem trgu v Kopru, za katerega 

je marsikdo dvomil, da ga bodo arhitekti uspeli 
obnoviti do te mere, da bo postal privlačen 
objekt. Tomosov blok arhitekta Eda Mihevca 
je bil namreč deležen veliko kritik že, ko je bil 
postavljen, saj je grobo presekal staro mestno 
jedro in po mnenju mnogih skazil videz mesta. 
Kljub temu se je njegove prenove z velikim 
veseljem lotil ljubljanski arhitekt Peter Cesar iz 
biroja Arhitektura 2211, in sicer skupaj z birojem 
Kosi in partnerji. Pri delu so morali upoštevati 
ogromno kulturnovarstvenih pogojev, prav 
tako so morali paziti, da zunanji deli klimatskih 
naprav niso na ulični fasadi stavbe, temveč so jih 
namestili v za to namenjene prostore. Prav tako 

niso smeli na streho postaviti sončnih celic ali 
energetskih naprav.

V podjetju Neuhaus, ki prodaja stanovanja 
v Tomosovi stolpnici, menijo, da prenovljena 
stanovanja izpolnjujejo zahteve sodobnega 
kupca. Velik izziv je bil namreč iz nekdanjega 
desetnadstropnega samskega doma, kjer je 
bilo 90 garsonjer, narediti prestižna stanovanja 
za zahtevne kupce. Uspelo jim je naredili 37 
stanovanj s primernimi terasami. Največja 
prednost bloka je nedvomno lokacija, ki je 
izjemna, saj se nahaja nedaleč obale, v samem 
centru mesta. 

Tomosova stolpnica v prvih treh nadstropjih 
zajema 15 apartmajev v velikosti 30, 40 in 65 
kvadratnih metrov, v preostalih nadstropjih 
pa je 21 moderno zasnovanih manjših in večjih 
stanovanj v velikosti 66, 75  in 119 kvadratnih 
metrov. Vsa stanovanja na južni strani krasi 
velik balkon z neprecenljivimi pogledi na mestno 
središče, severna stran pa nudi čudovite morske 
poglede. Na vrhu stolpnice je 112 kvadratnih 
metrov veliko Penthouse stanovanje, ki se ponaša  
s kar  155 kvadratnimi metri terase s pogledi na 
vso okolico. V kleti stolpnice je poskrbljeno za 
shranjevanje mopedov in koles, parkirna mesta 

za avtomobile pa naj bi bila zagotovljena v novi 
podzemni parkirni hiši na Muzejskem trgu, kjer jo 
gradi Mestna občina Koper. Posebnost stanovanj 
je ta, da imajo vsa  balkon, da je dnevno-bivalni 
prostor odprt, da je veliko svetlobe ter da ima 
stolpnica odprte, pokrite hodnike, ki so od 4. 
nadstropja dalje. Po besedah predstavnikov 
podjetja Neuhaus nudijo zračni hodniki 
stanovalcem zračnost in dnevno svetlobo ter so 
zasnovani kot skupni balkon vsem stanovanjem v 
posamezni etaži. Kot so nam povedali, je večina 
stanovanj že prodanih, nismo pa uspeli izvedeti, 
ali je prodano tudi Penthaus stanovanje na vrhu 
stolpnice. Cene se sicer gibljejo od 2700 evrov na 
kvadratni meter, kar pomeni, da bi za stanovanje 
v velikosti 66 kvadratnih metrov plačali okrog 
178 tisoč evrov. Spodnje prostore bloka pa so 
trenutno oddali kulturnemu društvu.

Marko Pavlin

V začetku meseca je završalo v Piranu, ko 
so v Okolju Piran odvzeli 214 modrih 
abonmajev za parkiranje v starem 

mestnem jedru. Kasneje so dobili veliko ugovorov 
in so ugotavljali upravičenost do abonmajev. Na 
koncu so odvzeli zgolj 73 modrih abonmajev. 
Direktor Okolja Piran Gašpar Gašpar Mišič nam 
je povedal, da je bilo na dan pričetka revizije 
aktivnih 1190 abonmajev, danes jih je pa samo  
73 manj. Pravico do modrega abonmaja imajo 
občani s stalnim prebivališčem na območju 
modre cone, uporabljati pa ga smejo le imetniki 
za tisto vozilo, za katero je izdana dovolilnica. 
Med nepravilnostmi so ugotovili, da so abonmaje 
uporabljali drugi družinski člani, medtem ko so 
se nekateri odselili in niso odjavili abonmaja, ga 
plačevali še naprej in ga morda oddali tretjim 
osebam. 

Upravičenost do abonmajev se ugotavlja na 
Občini Piran, medtem ko Okolje Piran samo dobi 
dopis od občine, na podlagi katerega izda abonma. 
Po njegovih besedah je bila odločitev za revizijo 
pravilna, predvsem zaradi transparentnosti, meni 
pa, da bo potrebno težavo s parkiranjem reševati 

na drugačen način. 
V Piranu je bilo septembra 2019 prijavljenih 

2072 gospodinjstev, kar pomeni, da je načeloma 
nosilcem gospodinjstev po obstoječem odloku 
pripadlo 2072 parkirnih mest.  »Ampak toliko 
parkirnih mest ni. V modri coni je na voljo skupaj 
513 parkirnih mest, od tega jih je na Punti 193, 
a teh mest v poletnih mesecih ni, ker je Punta 
zaprta. Potem se  kombinira s parkiriščem 
na Fornačah. V zimskem času  to še  nekako 
funkcionira in pokrije potrebe Pirančanov, 
ampak to je samo takrat, ko ni praznikov in med 
tednom. V poletnih mesecih je prepolna tudi 
garažna hiša na Fornačah, kjer je sicer okrog 
860 parkirnih mest. Na spodnjem parkirišču na 
Fornačah lahko parkirajo lastniki nepremičnin v 

Piranu, ki nimajo stalnega prebivališča v Piranu in 
tisti, ki so začasno prijavljeni ter stalno prijavljeni 
v Piranu za drugi avto. Ob tem je Gašpar Gašpar 
Mišič poudaril, da smo država, »ki ima samo 42 
kilometrov morja, potem pa imamo parkirišče 
ob morju, namesto da bi imeli plažo«. Zaradi 
tega meni, da je potrebno pričeti z izgradnjo 
nove garažne hiše, ki bi zadovoljila tako potrebe 
prebivalcev Pirana kot obiskovalcev. 

Zaveda se, da se nezadovoljstvo domačinov 
povečuje iz leta v leto, saj nekdo, ki stalno biva 
v mestu in  je odvisen od turizma, potrebuje za 
normalno življenje možnost parkiranja nekje v 
bližini. »Vsi vemo, koliko  opravkov imamo čez 
dan. Če nisi mobilen, povzroča to slabo voljo in 
potem so ljudje nekako upravičeno nezadovoljni.  
Mogoče zato komu kdaj popustijo živci in se po 
nepotrebnem znese tudi na turista. Ne bi pa rad, 
da v  turistični občini, kjer gradimo eno prijazno 
destinacijo, slovimo kot občina neprijaznih ljudi,« 
je še dejal. Po njegovem mnenju je predpogoj 
za zadovoljnega turista, da je najprej na tem 
prostoru zadovoljen domačin.

Petra Mežnarc

V letošnjem letu smo vam pripravili kar nekaj 
zanimivih nasvetov, ki smo jih tokrat zbrali 
na enem mestu. Tako smo se sprehodili skozi 

obdobje krize in obdobje po krizi, ko so cene ponovno 
zletele v nebo, ter se dotaknili perečih problemov 
mladih, ki iščejo stanovanja in še veliko drugih tem 
smo obdelali. Znano je, da so se cene stanovanj 
v času krize v povprečju znižale za 30, tudi do 40 
odstotkov v posameznih primerih, medtem ko se je 
vrednost hiš skorajda prepolovila. Šele v letu 2017 so 
se cene nepremičnin začele znova stabilizirati, saj so 
bili gospodarski kazalci ugodnejši, gospodarska rast 
pa je bila večja. V zadnjem četrtletju lanskega leta 
so se začele cene nepremičnin ponovno dvigovati 
ter se je pričelo tudi povpraševanje dodatno krepiti. 
Po našem mnenju so se cene bistveno bolj dvignile  
kot  jih je trg  dejansko  zmožen  sprejeti. Mladi  so,  
kot  segment  kupcev,  torej najbolj  na  udaru,  saj  
so  finančno omejeni in v današnjem času zelo težko 
dobijo redno zaposlitev, kar posledično pomeni, 
da veliko težje tudi pridobijo ustrezno bančno 
posojilo. Višina  posojila  pa  je  striktno  vezana  
na  višino osebnega dohodka in prav višina tega 
generira dejansko kreditno sposobnost mladega 
para ali posameznika, ki si želi kupiti stanovanje. V 
povprečju je dandanes mlajši odrasel človek, ki je 

redno zaposlen, kreditno sposoben med 60 in 120 
tisoč evri. V tem segmentu, ob neki realni lastni 
udeležbi, tja do maksimalno 30 odstotkov vrednosti 
nakupa nepremičnine, se dejanski okvir možnosti 
nakupa nepremičnin zelo močno omeji. 

Sicer so tu tudi novi in dopolnjeni zakoni, ki 
dodatno omejujejo oziroma otežujejo prodajo 
nepremičnin. S 1. junijem 2018 je v veljavo stopil nov 
zakon o graditvi objektov, ki veleva, da je potrebno 
ob vsakem nakupu nepremičnine, ko kupec zaprosi 
za posojilo, priložiti kopijo gradbenega dovoljenja 
oziroma uporabnega dovoljenja. Uporabno  
dovoljenje  namreč  izkazuje,  da  je objekt, ki je 
predmet prodaje, zgrajen skladno z zakonom, 
skladno z zanj izdanim gradbenim dovoljenjem in 
spremno projektno  dokumentacijo.  Poleg  tega  
je  uporabno dovoljenje dokument, ki potrjuje, da 
je objekt oziroma nepremičnina varna za uporabo.  
Potrebno    je    izpostaviti,    da    niso    vse  cene  
stanovanj  in  hiš  iste,  saj  tu pomembno vlogo 
odigra starost, stanje v katerem je (ali je objekt 
prenovljen ali ne) in zelo pomembno je tudi kako 
je  nepremičnina  umeščena  v  samem prostoru, 
od geografske lege (odvisno od tega ali nepremičnina 
leži na osojni oziroma prisojni strani) do tega kakšne 

so razdalje do osnovne infrastrukture (pošta, 
trgovina, banka, šola ...). Nepremičninski posredniki  
radi  prisluhnemo  prodajalcem  glede pričakovanega 
prodajnega zneska, ki ga želijo iztržiti s prodajo 
nepremičnine, kot tudi pričakovanega časa za  
izvedbo  celotnega  prodajnega  posla,  vključno  
z izselitvijo  in  s  primopredajo  nepremičnine  
novemu lastniku. Ob tej priložnosti, vam iskreno 
želimo Vesel Božič ter vse dobro v novem letu!

Branko Lončar

Načrtujete prodajo svoje nepremičnine?
HITRO, STROKOVNO IN ZANESLJIVO.

info@obala-nepremicnine.si
www.obala-nepremicnine.si

Obala 16, 6320 Portorož
T: 041 35 22 00

NEPREMIČNINE

SPREHOD SKOZI BURNO LETO

Obala nepremičnine d.o.o.
Obala 16, 6320 Portorož

Tel 05 674 10 30, Mob 041 35 22 00
info@obala-nepremicnine.si

KOPER

PRENOVLJEN TOMOSOV BLOK

PIRAN

PARKIRANJE V PIRANU

ALU, PVC

z vami že več kot 20 let
okna, vrata, vetrolovi, zimski vrtovi, 
ograje, zasteklitev balkonov, senčila 

(rolete, polkna, žaluzije, lamelne zavese...)

Goran Obradovič s.p.
Partizanska 123j, 6210 Sežana
Tel.: 05/734 23 58, Fax: 05/730 00 08
GSM: 041 70 30 82, E-mail:alfego.sp@siol.net
www.alfego.si
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MEDIACIJA

AKTUALNO

Kako do nepovratnih evropskih sredstev? 
Kam se obrniti? Dejstvo je, da ni ene 
internetne strani ali institucije, ki bi nudila 

vse informacije na enem mestu. 21 let nazaj, ko 
sem se pričela ukvarjati s tem področjem, sem 
upala, da obstaja. Žal ne obstaja! Naše podjetje 
vam pomaga pri iskanju ustreznega razpisa ter 
pri celotnem procesu pridobivanja nepovratnih 
sredstev in z usposabljanjem. Z vami razdelamo 
idejo, vam jo pomagamo sooblikovati, pri 
čemer uporabljamo različne metode in tehnike 
(brainstorming, brainstreaming, coaching…). 
Vodimo vas skozi proces od ideje do prijave, 
koordinacije in administracije projekta ter 
poročanja. Posedujemo številna uporabna 
znanja, ki jih stalno nadgrajujemo, večinoma 
z mednarodnimi certifikati (IPMA-projektni 
management; INLPTA – Coaching; ECE–
European Coaching Academy, Self Deployment 
Inventory I in II (motivacija, konflikti, vrline, 

pretirane vrline). Vse to nam služi, da vam 
pomagamo in vas usmerjamo, da vam olajšamo 
delo. Jasna slika, kaj želite, kako želite to doseči, 
kdaj želite doseči in za koliko želite doseči je 
pomembna. Obstajajo različne tehnike in orodja 
(SWOT analiza, SMART orodje, 4K, in mnoga 
druga), ki pomagajo priti do zastavljenega cilja. 
Naša administrativna uspešnost pri delu na prijavi 
projektov je 100-odstotna, uspešnost odobrenih 
projektov pa 75-odstotna.  Za Dedka Mraza in 
dobro popotnico v novo leto navajamo nekaj 
naslovov, kjer lahko poiščete ustrezne razpise:  
•	 LAS Istre 
•	 Regionalni razvojni center, KP
•	 Gospodarska zbornica, KP
•	 Območna obrtno-podjetniška zbornica KP
•	 Javni zavod za spodbujanje podjetništva in razvojne 

projekte 
•	 Spirit Slovenija 
•	 CMEPIUS 

•	 razna Ministrstva RS 
•	 ec.europa.eu, eu-skladi.si in mnogi drugi.
Za več smo na razpolago na e-naslovu:
info@euronobile.si in telefonski številki 040 608 342.
Vesele praznike in zdravo ter vseh vrst blagostanja polno 
novo leto 2020 vam želimo. 

Pripravila: Euro Nobile, Nevija Božič s.p.

Na Pravnem centru za varstvo človekovih 
pravic so jeseni pričeli z izvajanjem 
mediacije. Mediacija je alternativa 

sodnemu postopku, ki se jo lahko izvaja pred in 
tudi med samim  postopkom. Na nekaj vprašanj 
o mediaciji nam je odgovorila vodja mediacijskega 
centra Branka Aleksić.

Kaj je mediacija?
Mediacija je postopek, v katerem udeleženci v sporu 

s pomočjo mediatorja (nepristranskega posrednika) 
skozi pogovor izpostavijo sporna vprašanja, si izmenjajo 
stališča, mnenja in si prizadevajo priti do sporazuma, ki bo 
zadovoljil obe strani. 

Kakšna je vloga mediatorja?
Vloga mediatorja je, da s pomočjo različnih 

komunikacijskih tehnik in veščin pomaga udeležencem v 
sporu definirati problem, vzpostaviti pogajanja in razrešiti 
spor na sporazumen način.

Kako poteka prvo srečanje pri mediaciji?

Ko se stranki naročita za termin, se dobita na skupnem 
srečanju z mediatorjem in pravnikom. Mediator jima v 
uvodnem nagovoru razloži kaj je to mediacija, katera 
načela so zanjo pomembna in kako poteka. Nato vsaka 
stranka poda uvodno izjavo, v kateri predstavi svojo 
plat spora, sledi faza raziskovanja, faza pogajanja in če 
je mediacija uspešna se na koncu sklene mediacijski 
sporazum. Mediacija lahko poteka v več srečanjih , vedno 
pa v smeri rešitve nastalih težav. 

Zakaj svetujete, da se ljudje odločijo za mediacijo?
Ker se stranki sami odločata na kakšen način bosta rešili 

spor, imata svobodo izbire in popolno avtonomijo pri 
iskanju skupnega dogovora. Proces je usmerjen v rešitev 
in ne v pogrevanje preteklosti. To je tudi najcenejši in 
najučinkovitejši način reševanja sporov.

Na katerih področjih se izvaja mediacija?
Mediacijo se izvaja na več področjih:

•	 v družinskih sporih in premoženjskih sporih ob 
razpadu zakonske zveze ali zunajzakonske skupnosti

•	 v delovnih sporih med delodajelci in delavci ter med 
zaposlenimi v delovnem okolju

•	 v gospodarskih sporih med pravnimi subjekti
•	 v sporih nastalih v šolskem okolju
•	 v upravnopravnih zadevah

Mediacijski center
Naročanje poteka ob ponedeljkih in torkih prek 

telefona na  031 772 737, termini se določijo sproti na 
podlagi dogovora. CENA STORITVE: 15min = 20€

Tokrat je glavni enolog kleti Vinakoper Boštjan Zidar izbral kar 12 
vzorcev vin letnika 2019 in en vzorec vina letnika 2018. Dražitelji so 
degustirali sorte malvazija, chardonnay, belo zvrst, refošk, merlot, 

shiraz in cabernet sauvignon ter vzorec presenečenja. Od prve licitacije dalje 
je  dražitelje k dobrodelnosti spodbujal Mitja Meršol. 

Izklicna cena za liter vina iz 225-litrskega barik sodčka je znašala 14 oziroma 
16 evrov. Največje zanimanje in posledično najvišjo ceno sta dosegla sodček 
številka 9 in sodček številka 11. V prvem zori vino sorte shiraz, v drugem pa 
vino sorte cabernet sauvignon. Omenjeni vini sta dosegli ceno 31 evrov na 
liter.

Od prve licitacije dalje klet Vinakoper del izkupička namenja pediatričnemu 
oddelku Splošne bolnišnice Izola. S tokratno dražbo bo znesek višji za 32.850 
evrov. Direktor kleti Vinakoper Borut Fakin je tako predstavnikom Splošne 
bolnišnice Izola izročil ček v višini 19.800 evrov. To je dobrodelni izkupiček, 
ki ga je klet na svoj račun prejela v obdobju enega leta. Z  licitacijo se je 
skupni znesek dosedanjih dražb povzpel na 403.150 evrov.

Borut Fakin je v svojem govoru povedal: »V družbi Vinakoper se  zavedamo, 
da lahko z dobrodelnimi dejanji pripomoremo k soustvarjanju boljšega jutri. 
Ponosni smo na do sedaj zbrani znesek. Verjamem, da so v Splošni bolnišnici 
Izola zbrana sredstva odlično unovčili in tako so očitki nekaterih, da ni 
primerno, da alkohol podpira zdravstvo, povsem odveč. Dejstvo je, da je 
Vinakoper največja vinska klet na območju Slovenske Istre, Splošna bolnišnica 
Izola pa največja zdravstvena ustanova. Več kot očitno lahko naša dejavnost 
pomaga pri zagotavljanju boljše zdravstvene oskrbe naših najmlajših, zato 
bomo s to prakso nadaljevali tudi v prihodnje.«

DOBRODELNA 
DRAŽBA 
BARIKOV
V Pretorski palači v Kopru se je pred dnevi odvila 
dobrodelna dražba barik sodčkov vinske kleti Vinakoper. 
Kar 29 dražiteljev je izlicitiralo 32.850 evrov, ki jih bodo 
namenili pediatričnemu oddelku Splošne bolnišnice Izola.

Strunjan 23 
6320 Portorož

Telefon: + 386 40 124 029

NEPOVRATNA SREDSTVA EU

Vodja Mediacijskega centra Branka Aleksić
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No, nekoč sem bila cel teden Maček Muri.
Pred 30 leti, decembra 1989, je  Disco 

Dancing Ljubljana, danes »dokaj« 
zanemarjena Tržnica Portorož, postal pravljično 
mesto z Dedkom Mrazom in Mačkom Murijem.

Prve dni decembra so otroci naših vrtcev in 
prvih razredov osnovnih šol izdelali in prinesli 
svoje okraske in risbe, s katerimi smo pravljično 
okrasili prizorišče. Za dober teden je Disco 

Dancing Ljubljana postal center zimske otroške 
zabave (poleti je lokal imel bogat animacijski 
program namenjen samo otrokom ob sredah ).

Sodelavci in prostovoljci  so mi pomagali pri 
izvedbi programa ter bili ves teden oblečeni v 
živali in Dedka Mraza, pa tudi stregli otrokom čaj 
in pospravljali prizorišče.

Brez njihove pomoči, sodelovanja z vrtci in 
šolami, mi tako zahteven projekt ne bi nikoli 
uspel. 

Na koncu so ugotovili, da je animacija zabavna, 
a zelo naporna.

Pravljično prizorišče je vsak dan med 16. in 
18. uro pričakalo otroke in starše. Vstop je bil 
seveda prost.

Vsak dan se je program začel z nastopom otrok 
vrtcev in šol . 

Sledil je kratek program risank, ob tem smo  
obiskovalcem ponudili brezplačno odlične 
Drogine čaje in Palacove kekse.

Ob glasbeni in plesni animaciji z Mačkom 
Murijem, katerega  vlogo sem prevzela kar sama 
in se me je držala kasneje še  nekaj let, so se 
otroci odlično zabavali ter veselo in razposajeno 
pričakali Dedka Mraza, ki se je vsak dan v 
spremljavi svojih živalic pripeljal na vozu, ki ga je 
vlekel osliček.

Težko bi rekla,  koga so bili bolj veseli, Dedka 
Mraza, živalic  ali oslička. 

Vsekakor so lahko Dedku Mrazu zaupali svoje 
želje, pobožali živalice in oslička ter prijetno 
utrujeni odšli domov.

Da je vse mogoče le  z dogovarjanjem in 
sodelovanjem, je že takrat bilo pravilo. Pravočasno 
smo se dogovorili z vsemi sodelujočimi in tudi 
sponzorji so z veseljem podprli projekt, ki smo 
jim ga spomladi predstavili.

Še danes sem vesela, ko se spomnim, kako 
dolgo zatem so me otroci na cesti pozdravljali s 
»čao Maček Muri«.

Zapisala: Irena Dolinšek (takrat vodja animacije 
TOZD Hoteli Palace  Irena Kandare ali Maček 
Muri )

Fotografije : iz zasebnega arhiva

IZ SKRINJE ANIMACIJSKIH 
SPOMINOV IRENE DOLINŠEK
»Ko zapoje zvonček v uri, prebudi se maček Muri, s taco si oči pomane... lalala!«

Osebje Gostilne Beli križ vam 
želi vesel božič in vse dobro v 

novem letu!
Rezervacije tel: 041 360 772

GSPublisherVersion 0.0.100.100

Matjaž Zakrajšek
+386 (0)41630772

Belokriška c. 

 Portorož

trattoria
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Katja Pegan

Božič je na Danskem  celomesečni dogodek. Ker 
je december najbolj temen mesec,  ko se tudi 
opoldne na oblačen dan zdi zelo mračno, si Danci 
naredijo cel mesec prazničen ter poln lučk, dobre 
hrane, pijače in zabav. Prvi znak, ki naznanja bližino 
božiča, je že v začetku novembra, ko na police 
trgovin in v bare pripeljejo domače pivovarne 
božična piva. Gre za sezonsko pivo, ki je po navadi 
močnejše in začinjeno z božičnimi začimbami. 
Letos je bil ta dan, ki ga imenujejo J-dan, v 
petek, 1.novembra, ko po mestu marsikje delijo 
brezplačno božično pivo. Službene novoletne 
in božične zabave so na Danskem pričakovan 
dogodek vse leto. Gre za edino zabavo, ki jo 
organizirajo prav vsa podjetja za svoje zaposlene 
in kjer ni pričakovano profesionalno obnašanje. V 
moji službi se vsako leto igramo ob večerji igro 
daril pakkeleg. Vsak prinese dve mali zaviti darili, 
vsi si potem darila razdelijo s pomočjo metanja 
kock ter si jih na koncu lahko tudi »kradejo« in 
izmenjavajo. V večjih korporacijah pa je v navadi, 
da zaposleni dobijo seznam daril in si sami 
izberejo eno izmed njih, ki jim ga potem podjetje v 
decembru podari. Večina Dancev pa ima v temnih 
zimskih mesecih na balkonih in vrtovih okrasne 
lučke, kar ni povezano z božičem, ampak je del 
njihovega hygge vzdušja. A o hygge kdaj drugič. 
Na večer pred božičem se podobno kot pri nas 
ljudje zberejo v družinskem krogu.  Druženje jih 
veliko otvori s kozarcem sladkega rdečega vina. 
Nekateri jedo tradicionalno pripravljeno svinjino 
(flæskesteg), za sladico pa sladico, podobno 
mlečnemu rižu (risalamande). V riž vmešajo en 
cel mandelj, in kdor ga dobi v svoji sladici, dobi 
majhno darilo. Podobno imajo nekateri navado, da 
pri večerji vsak prižge svojo svečko in tistemu, ki 
svečka zadnja gori, je zmagovalec. Darila božiček 
prinese 24. decembra zvečer ali 25. zjutraj. V 
razširjenjem družinskem krogu preživijo še 25. in 
26. december, ko je na mizah polno raznolikih jedi 
– od odprtih sendvičev, rib, svinjine, krompirja in 
prilog. Edina razlika med slovenskimi in danskimi 
navadami praznovanja novega leta je ta, da  vsi 
Danci, ne glede na starost, 31. decembra ob 
18. uri zbrani pred televizijskimi in radijskimi 
sprejemniki poslušajo govor kraljice. Po govoru 
skupaj nazdravijo ter se pripravijo na praznovanje 
in srečen vstop v novo leto. 

Verjetno vsak od nas pride v leta, ko se sprijazni 
s svojim življenjem, včasih si tudi čestita, da 
vsega le ni naredil tako narobe in da ima tudi 
tisto, kar bi lahko bilo boljše ali drugače, svoj 
smisel. Sprijaznimo se s časom, v katerega smo 
rojeni, navadimo se ga in sčasoma se nam zdi, 
da ni drugega časa, ki bi bil boljši od časa našega 
življenja. Seveda, saj je to čas, ki ga oblikujemo 
mi. Z domačim krajem imamo morda več težav, 
pa tudi več svobode. Lahko ga zapustimo, če se 
nam zdi, da nam ne ponuja možnosti za dostojno 
življenje ali je za naše potrebe premalo ambiciozno 
okolje, premalo učeče, preveč ruralno ali preveč 
urbano. Lahko ga zapustimo in bodo naši spomini 
vedno tekali le po ulicah našega otroštva, lahko 
pa ostanemo in ga gradimo, zgradimo nove ulice 
in poti, nova križišča, kjer se bosta srečevali 
preteklost in prihodnost. Če seveda znamo in 
razumemo Newtonovo misel, da stojimo na 
ramenih drugih in zato vidimo dlje. Prostor, v 
katerem živimo, je zajet v naslovu našega časopisa. 
Oblikovali so ga ljudje, ki se niso ustrašili gradnje 
novega pristanišča, radia in televizije pa kasneje 
hotelov in razvoja turizma v sedemdesetih letih 
prejšnjega stoletja, ki se niso ustrašili gradnje 
univerze, znanstvenega središča in gledališča 
v tem stoletju. Danes, ko živimo v strahu pred 
apokaliptično prihodnostjo, težko razmišljamo o 
njej. Mogoče je prav tu iskati vzroke, da se tako 
rigidno oklepamo sedanjosti, naših trenutnih 
družbenih vlog in odnosov, da nam ni mar za 
strategije: okoljske, družbene, kulturne, tudi za 
gospodarske ne. Da se niti zavedamo ne, kako 
pomembno je učenje in znanje, kako pomembna 
je umetnost, ki razvija naš čustveno miselni 
aparat, da bomo lahko ob srečanju s težavo ali 
nerazumevanjem dejavnejši, da bomo hitreje 
osvojili neznane pokrajine misli in duha. Da bomo 
razumeli, da smo zavozili tako zelo, da nas lahko 
rešijo samo otroci, ki ta hip v svetu rešujejo svoja 
gola življenja, ko rešujejo planet. V filmu Kavelj 
22 stari Italijan takole pravi mlademu Američanu: 
»Italija je siromašna in šibka dežela. To nas dela 
močne. Rim je propadel, Grčija, Perzija, Španija, 
vse velike države propadejo. Zakaj ne bi tudi 
vaša?« V novo desetletje vstopamo, naj ne bo 
cinizem in prezir tisto, kar nas hrani in osmišlja.

NOVO DESETLETJE

Dogajanje komedije, ki jo je britanski 
komediograf Alan Ayckbourn napisal 
sredi sedemdesetih let minulega 

stoletja kot odgovor na plehke farse, v katerih 
je pomembno le to, kdo komu greje posteljo in 
kako je prišel vanjo, avtor umešča v tri zakonske 
spalnice. V njih izmenjaje ali hkrati srečujemo 
štiri pare na različnih stopnjah skupnega 
življenja. Komedija, ki z naslovom aludira na 
posteljne aktivnosti v domačih spalnicah, odpira 
globlja vprašanja o partnerskih odnosih: Se res 

poznamo? Znamo prisluhniti drug drugemu? Kaj 
lahko pričakujemo od partnerja? Kaj mu lahko 
damo in kaj od njega v resnici dobimo? Pred 
dvajseto ponovitvijo smo se pogovarjali z Mojco 
Partljič.

Pred vami je dvajseta uprizoritev Norčij v 
spalnicah. Kako se je predstava razvijala in 
kakšne spremembe je doživela? 

Več ponovitev je, bolj sem samozavestna, 
sproščena in mirna. Se pravi, lahko uživam. 
Najrajši skupaj z občinstvom. Z vsako predstavo 
je mera strahu, da bo šlo kaj narobe, manjša. V 
tem se predstava spreminja in postaja še boljša. 
Najnovejša sprememba predstave je Lara Komar, 
ki je vskočila v vlogo Kate, in je odlična.

V predstavi si spalnico delite z Alešem Valičem. 
Vajina lika sta bila v Angliji sila priljubljena, igralca 
pa sta pobrala številne nagrade. Za kakšen par 
gre in kaj je njuna posebnost?

Za naju bi rekla, da drži tisti pregovor »Bolj si 

star, bolj si nor«. In to je hkrati njuna posebnost. 
Tako, kot Angleža sva bila vedno nagrajena z 
nasmejanim občinstvom.

Norčije v spalnicah so komedija, komedije 
pa se na odrih slovenskih gledališč pojavljajo 
vse redkeje. Kako pa je s spalnicami: so v njih 
pogostejše komedije, drame ali tragedije?

V spalnicah je vse, kar je potrebno za dobro 
komedijo (komedija, huda drama in tragedija). 
Najbolj pa seveda komedija.

Manca Hribovšek

Večer pred polnočjo, ko se staro leto 
prevesi v novo, je za številne eden 
najlepših v letu. Na oder koprskega 

gledališča bodo tokrat stopile Magnolije – 
godalni kvartet, ki ga sestavljajo štiri akademske 
glasbenice, članice Simfoničnega orkestra RTV 
Slovenija in orkestra Slovenske filharmonije. Kot 
gostje se jim bodo pridružili izvrstni tolkalec 
Goran Moskovski, najboljši tenorist med 
zdravniki in najboljši zdravnik med tenoristi 
Miha Zabret, priljubljena pevka Anja Strajnar 
(Akordika) in plesalci stepa. Večer priljubljene 
klasike pa bo vodil in povezoval maestro Patrik 
Greblo.

Silvestrski večer v Gledališču Koper bo tokrat 
v znamenju priljubljene klasike. Kaj lahko 
obiskovalci pričakujejo? 

Silvestrske predstave ali koncerti so v večjih 
mestih izredno priljubljeni in dobro obiskani, 
veseli me, da je tudi v Kopru tako. Za naše 
glasbeno silvestrovanje smo izbrali res prijeten 
program, na visokem izvedbenem nivoju, pa 

vendar poslušljiv in poznan širšim množicam. 
Seveda ne bo samo klasika, bo tudi zabavna 
glasba, vse v izvedbi godalnega kvarteta 
Magnolija, ki nekako nadaljuje delo in poslanstvo 
pred leti priljubljenega kvarteta Rožmarinke. 
In kako tudi ne bi, saj sta dve članici Magnolije 
bivši Rožmarinki. Če temu dodamo še opernega 
pevca in pevko muzikalov, je moja prisotnost že 
povsem odveč ...

Ste odličen dirigent in skladatelj, marsikdo se 
vas spomni tudi kot zabavnega TV-voditelja. V 
kakšni vlogi boste tokrat?

Točno tako, nekdo se je spomnil, da sem pred 
svojo glasbeno kariero počel že marsikaj, veliko 
tudi vodil, zato mi oder ni nekaj tujega. No, 
resnici na ljubo, ta večer bom preživel skoraj 
v družini, če izvzamem širši pomen družine, 
saj bomo naenkrat na odru kar trije člani sicer 
štiričlanske družine Greblo. Več pa že ne bi smel 
izdati, sicer ne bom imel kaj povedat tedaj.

Preživeti del silvestrskega večera v gledališču je 
posebno doživetje. Koga še posebej vabite?

Vabim vse, ki ne želite tega večera preživeti 
pred televizorjem, saj si oddajo lahko ogledate 
tudi kak dan kasneje, če ste res želeli spremljati 
vnaprej posneta novoletna rajanja ob harmoniki. 
In ker smo ljudje družabna bitja, bi bilo škoda tak 
večer preživeti običajno. Priložnost je pravšnja, 
da se na ta večer nekam odpravite, toda ne 
predaleč, da ne bi mogli odštevanja pred polnočjo 
dočakati v topli postelji ali z družino. Posebej 
vabim vse, ki bi radi z menoj odpeli Silvestrski 
poljub na odru Gledališča Koper.

Manca Hribovšek

Na dan, ko je v Veliki Britaniji z odločnim zamahom 
zmagal konservativec Boris Johnson, ko je postalo 
jasno, da so se Otočani v iskanju imperialne slave 
dokončno odločili zapustiti staro celino in odriniti na 
nemirno morje, je tudi v Združenih državah tresnilo. 
Po dvodnevni razpravi v predstavniškem domu je zdaj 
evidentno, da demokratom ne bo uspelo, da bi iz Bele 
Hiše predčasno odplaknili 45. predsednika, zaradi 
česar  obstaja velika verjetnost, da bo Donald Trump 
prihodnjega novembra izvoljen še enkrat. Odpoklic 
predsednika (impeachment) bo demokratom, ki 
imajo v predstavniškem večino, seveda uspel. Toda 
odpoklic je zgolj obtožnica, medtem ko sodbo izreka 
Senat, kjer so republikanski senatorji okoli Trumpa 
že vzpostavili veliki obrambni zid, ki preprečuje 
odstranitev izvanega predsednika. Še predno je stopil 
v Belo Hišo, je izvoljeni Trump svoj kabinet zapolnil 
z generali, ameriškim obveščevalnim službam, ki so 
mu dokazovale, da so Rusi vdrli v podatkovno banko 
Demokratske stranke in usmerjali potek volitev, 
pa je napovedal vojno. Vse ameriške obveščevalne 
službe, predvsem pa FBI, je Trump takrat oklical 
za amaterje, zaprisegal je na transparentnost 
Rusije in ruskega vlastodržca Vladimirja Putina. V 
mrežo agentov FBI, ki so prisluškovali ruskemu 
veleposlaniku, so se ujeli tudi Trumpovi sodelavci, ki 
so z Rusi vzdrževali priviligirane odnose. Mullerjeva 
preiskava ni mogla izpostaviti zaključkov o ameriško-
ruski navezi zaradi predsednikove imunitete, zato 
je s preiskavo nadaljeval kongres. Ta je dognal, da 
predsednik s svojim ravnanjem ogroža nacionalno 
varnost, zlorablja položaj in ovira preiskavo. Ker pa je 
odpoklic politični proces, demokrati v utemeljitvi niso 
mogli uporabiti zapletenih geopolitičnih tem, kot je 
na primer ta, da ameriška izolacija in Trumpove geste 
Putinu pomagajo oživljati ruski imperij v Ukrajini in 
na Bližnjem Vzhodu. Iskali so zgodbo, ki bi bila dovolj 
preprosta, da bi jo lahko prodali ljudstvu. Misleč, da 
je Trumpova manipulacija in izsiljevanje predsednika 
Ukrajine Vladimirja Zelenskega dovolj mamljiva, so 
se demokrati zapodili vanjo. Pričakovali so, da bodo 
z objavo izsledkov preiskave ustvarili plaz,ki naj bi 
zrušil republikanski zid, ki ščiti Trumpa. Toda izkazalo 
se je, da je gora rodila miš, dvodnevna razprava o 
vsebini obtožnice za odpoklic pa je bilo dolgočasno 
natezanje, psihodrama popolnoma netalentiranih 
igralcev. Na obeh straneh.

STRIC IZ AMERIKE

SILVESTRSKI VEČER V 
GLEDALIŠČU KOPER
Škoda je zamuditi tak večer in ga preživeti pred televizorjem.

KOMEDIJA NORČIJE V SPALNICAH 
KOPRSKEGA GLEDALIŠČA
»V spalnicah se dogaja vse, kar je potrebno za dobro komedijo.«

Andrej Mrevlje Nina Ločniškar

PISMA IZ DANSKE
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Pa ni tako. Na koncu se zavemo, da je doma 
najlepše. Vse imamo pri roki: hrano, pijačo 
in tudi stranišče (ki je zelo pomemben 

dejavnik, predvsem za nas ženske). Doma ni 
gneče, k sebi lahko povabimo kogar želimo, toplo 
je, pa še v trenirki smo lahko.

No, če se pa skupaj vrnemo nazaj v čas, mislim, 
da je na zgornje vprašanje z leti postajalo vse 
težje odgovoriti. Ko smo še bili otroci, so nam 
novo leto organizirali starši. Kar so rekli, to je 
veljalo in mi se za to nismo obremenjevali.  Nato 
je napočil čas pubertete in takrat smo si želeli 
le biti s prijatelji, pa ne glede na to, ali smo bili 
pri komu doma na toplem ali pa zunaj na mrazu. 
Vse, kar nam je bilo pomembno, je bila družba, 
glasba in pijača.

Ko smo prišli iz pubertete in smo na bančnem 
računu imeli nekaj več denarja, no, takrat so se 
pričela potovanja.  Vsako novo leto smo s svojo 
»bando« preživeli nekje drugje. Ali v drugem 
mestu ali v drugi državi. Kmalu za tem, pa smo 
sami postali starši in se je zadeva popolnoma 
spremenila, kajti prav po naših stopinjah so 
pričeli stopicati naši mali cukri. 

Novo leto nam je sčasoma postalo pomemben 
kot lasten rojstni dan. Postal je dan, ki ga želimo 
preživeti na poseben in edinstven način z ljudmi, 
ki jih imamo radi. 

In kje boste vi preživeli ta dan? Sama si še ne 
znam odgovoriti, saj bom v torek, 31. 12., delala 
do poznega popoldneva. Morda bom novo leto 
preživela doma, morda v Kopru, morda v Trstu. 
Za vas pa imam nekaj idej, ki sem jih razčlenila 
glede na starost.

IMATE 20 LET ALI MANJ?
Pri teh letih vas bo malokateri starš pustil oditi 

v drugi kraj ali državo. Zato vam priporočam, da 
ostanete kar na Obali. Zagotovo bodo kakšni 
starši kam odvihrali in bo kdo ostal sam doma. 
Ali pa ima kdo med vami klet ali prostor, kjer 
bi se lahko družili in počakali polnoč. V tem 
življenjskem obdobju nimamo veliko denarja, 
zato vam resnično priporočam, da novo leto 
preživite v svojem kraju ali pa se odpeljete do 
prestolnice. Ljubljana je čudovita in ob polnoči 
bo ognjemet z ljubljanskega gradu osvetlil nebo 
in oznanil pričetek vsega novega.

STE STARI MED 20 IN 30 LET?
Oooo, to so pa nora leta, ko vsako novo leto 

preživimo nekje drugje, še najraje v drugi državi. 
Dovolj smo stari, da si denar zaslužimo sami ter 
odidemo daleč stran. Destinacij je na pretek, 
vprašanje je: kaj imate radi?

Sama bi vam priporočila, da greste na večdnevni 
izlet s kakšno turistično agencijo.  V tem primeru 
vam ni potrebno veliko razmišljati – spakirate, 
plačate in odidete. Ves izlet imate že organiziran, 
tako da se lahko le prepustite toku in uživate.

AZURNA OBALA (FRANCIJA)
Na prečudoviti Azurni obali si boste ogledali 

Monaco in Nico, veliko izvedeli o njuni zgodovini 
in nakupovali v velikih nakupovalnih centrih. 
Odpravili se boste na celodnevni izlet po Rivieri 
in Cannesu ter okusili prave francoske jedi. 
Novo leto boste preživeli v sanjskem Monte 
Carlu kjer boste na lastni koži doživeli najbolj 
veličastno novo leto na Azurni obali s prestižnim 
ognjemetom.  (5 dni že od 159€ na osebo)

BANJALUKA (BOSNA IN 
HERCEGOVINA)

Raj za vse pristne žurerje, ki je od naše Obale 
oddaljen slabe 4 ure vožnje. Si želite okusiti pravo 
srbsko hrano in nakupovati na slavni banjaluški 
tržnici? To mesto je pravo za vas! Saborni 
hram, trdnjava Kastel, Banski dvori, promenada 
Gospodske ulice, to je le nekaj čudes, ki jih boste 
videli s svojimi prijatelji. Na silvestrovo pa boste 
uživali kot pravi kralji na znanih splavih, kjer so 
cene vsaj za polovico nižje od naših.  (4 dni že od 
39€ na osebo)

BRATISLAVA (SLOVAŠKA)
Super destinacija za vse ljubitelje dobrega vina, 

pristne zgodovine in poceni nakupov. Bratislava 
slovi po vinorodnem območju Malih karpatov, 
kjer se skriva odlična žlahtna kapljica, po kateri 
nas naslednji dan ne boli glava. Mesto skriva 
številne restavracije, lokale in tudi nakupovalne 
centre, med katerimi slovi Parndorf, največji 
outlet v Evropi, kjer boste našli čudovita oblačila 
za silvestrski večer. Nanj boste nazdravili kar v 
centru, na velikem trgu, med stojnicami in glasbo.  
(4 dni že od 55€ na osebo)

STE STAREJŠI OD 30 LET IN IMATE 
DRUŽINO?

V tem primeru vam priporočam, da ostanete v 
svojem toplem domu. Če si pa res želite na »mini 
oddih«, se odpravite v sosednja večja mesta.

ZAGREB (HRVAŠKA)
Čudovito mesto s čudovitim vzdušjem in 

prekrasnim drsališčem. Zagreb je hrvaška 
prestolnica, ki je bila že mnogo let zapored 
razglašena za najlepše okrašeno mesto v Evropi. 
Trije dnevi so čisto dovolj, da si lahko s svojo 
družino vse v miru ogledate. Da se pogrejete 
ob toplih čajčkih in okrepčate s famoznimi hot-

dogi s klobaso. Novo leto pa boste preživeli na 
glavnem trgu odeti s kuhančki, vaflji in s številnimi 
glasbenimi nastopi.

DUNAJ (AVSTRIJA)
Novoletno vzdušje na Dunaju je težko 

prekositi. Več kot tisoč lučk, stojnic, okrašenih 
jelk, svetlikajočih se palač in norih doživetij  v 
zabaviščnem parku ni lahko pozabiti. Dunaj je 
raj za družine, tako za starše kot za otroke. Je 
posebno mesto, ki v sebi skriva veliko magije in 
slastne sladice med katerimi prevladuje torta 
sacher. Najbolj znana zabava v mestu poteka v 
veliki plesni dvorani palače Hofburg, a verjetno 
bo vaše otroke bolj zanimal božični sejem, ki 
se za novo leto spremeni v plesišče z dj-ji. Na 
prvi novoletni dan se obvezno pridružite ljudem 
pred mestno hišo in si na velikem platnu oglejte 
tradicionalni koncert dunajske filharmonije.

BUDIMPEŠTA (MADŽARSKA)
Veličastno mesto ob bregovih Donave še 

posebej zaživi za silvestrovo. Mesto sedmih 

mostov ponuja cene prijazne žepom. Opera, 
parlament in kraljeva palača so le nekateri 
od utrinkov, ki jih je vredno doživeti. Otroci 
se bodo zabavali ob novoletnih lučkah, vi pa v 
tradicionalni madžarski gostilni čardi, s cigansko 
glasbo in plesom.

Destinacij je še veliko in verjamem, da bo vsak 
našel nekaj zase. A moram vas posvariti. Za 
novo leto so marsikje cene zelo visoke, bodite 
pripravljeni na gnečo, tako na cestah kot na 
ulicah, in toplo se oblecite. Vsem iz srca želim 
prekrasno novo leto. Naj bo res nepozabno! 
V novem letu 2020 pa veliko zdravja, sreče in 
pozitive!

Vaša Klara Beltram

KJE BOŠ PA TI ZA NOVO LETO?
Vsako leto ista zgodba. Kot da bi za zadnji dan v letu nujno morali nekam, kot češ, če ostanemo doma, to ni pravo novo leto. 
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1. TWINKLE, TWINKLE LITTLE 
STAR: zasijte z bleščicami

Leto je treba zaključiti v velikem slogu. In 
prav taka mora biti tudi vaša toaleta: razkošna, 
svetleča in drzna. Verjamem, da ima prav vsaka 
v omari vsaj en kos oblačila z bleščicami, pa naj 
bo to majica, krilo ali obleka. Oblecite si jo za 
letošnjo silvestrsko večerjo in zasijte v vsej svoji 
lepoti.

2. BACK TO BLACK: klasično 
elegantne

Če vam bleščice in barvna oblačila niso pisana 
na kožo, lahko to zagato elegantno rešite z večno 
modno črno obleko, s katero res ne morete 
zgrešiti. Če se odločite obleči v popolno črnino, 
pa je ne pozabite popestriti s srebrnim ali zlatim 

nakitom. Nasvet za tiste bolj drzne: zraven 
obujte barvne čevlje z visoko peto.

3. MEHKO UDOBJE: v novo leto z 
razkošnim žametom

Modne hiše v zadnjih letih žamet, predvsem 
v hladnejšem delu leta, postavljajo daleč v 
ospredje. In nič drugače ne bo letos. Ta ikonični 
material iz sedemdesetih let prejšnjega stoletja 
boste to zimo začele videvati povsod. Žametna 
oblačila pa so idealna tudi za novoletno zabavo, 
saj so mehka, topla, udobna, hkrati pa imajo 
eleganten in razkošen pridih.

Pa še namig. Od nekdaj se silvestrovo ponaša 
z razkošnimi barvami, kot so zlata, srebrna in 
zagotovo najbolj opazna živo rdeča. Ta barva, 
ki jo sicer enačimo z ognjem in ljubeznijo, ima 
na silvestrovo posebno simboliko in velja za 
prinašalko sreče, bogastva in napredka. Zaradi 
tega je nujno, da ob praznovanju najdaljše noči 
v letu oblečemo rdeče spodnje perilo, prav tako 
pa poskrbimo, da bodo tudi nekateri drugi modni 
dodatki v tej živahni in optimizma polni barvi. 
Srečno 2020!

Manca Hribovšek

S transformacijo logotipa in celostne 
grafične podobe želijo uporabnikom 
približati nabor dejavnosti podjetja ter 

premakniti obstoječi okvir razmišljanja, da je 
JP Okolje Piran zgolj gospodarski subjekt, ki 
opravlja komunalne storitve, temveč pomemben 
javni servis, od katerega sta odvisna počutje in 
kvaliteta bivanja tako občanov kot obiskovalcev 
turistične destinacije. 

“Z obstoječim logotipom se zaposleni 
ne poistovetijo, medtem ko ga zunanja 
javnost dojema kot zastarelega, statičnega in 
brezizraznega. Namesto razvojne naravnanosti 
pri uporabnikih ohranja spomin na preteklo 
slabo poslovanje, kar smo si želeli spremeniti,” 
so bili jasni na Okolju Piran.

Navdih za novo celostno grafično podobo so 
črpali iz oblike fieškega jezera, ki ima obliko srca. 
“Ta zelena oaza občine Piran že desetletja nima 
pravega gospodarja in tako kot JP Okolje Piran 

potrebuje osvežitev. Nov logotip je sestavljen iz 
simbola, ki ga tvorita dve srci, modro in zeleno. 
Odseva zdrav in okolju prijazen življenjski stil 
in je prispodoba složnosti in enotnosti med 
človekom in naravo, kar je tesno povezano s 
ključno dejavnostjo podjetja,” so še izpostavili. 
Simboliziral naj bi tudi soodvisnost, povezanost 
in harmoničnost dvojezične skupnosti. Kratek in 
jedrnat moto “Zvesti naravi” dopolnjuje vizualno 
podobo.

»S sodelavci smo skupaj prišli do ugotovitve, 
da se s podobo podjetja nikakor ne poistovetijo, 
da podjetje nujno potrebuje novo podobo, 
predvsem pa drugačno vzdušje v samem 
podjetju. Za učinkovito in dobro delo je namreč 
pomembno, da se ljudje v svojem delovnem 

okolju počutijo dobro. Vsi, ki delajo na Okolju 
Piran, predvsem pa tudi ljudje širše, je prav, da 
se poistovetijo z Okoljem, pa ne le Okoljem 
Piran kot podjetjem, ampak z okoljem kot ga 
poznamo, z naravo, ki ji veliko preveč vzamemo 
in veliko premalo damo. Pomembno se mi zdi, 
da smo v naš novi logotip zajeli jezero v Fiesi, ki 
je v obliki srca, saj je prav Fiesa ena tistih točk, 
ki so poleg Jernejevega kanala, kjer so se ljudje 
le začeli prebujati, pozabljena od vseh. Danes jo 
vsi poznajo kot kraj, do katerega vodi nevarna 
pot, mi pa vidimo veliko več, saj predstavlja eno 
čudovito zeleno oazo, ki jo je treba oživet in zanjo 
skrbet. Poleg tega, da je naša oaza v obliki srca, 
imata naši dve srci še dodaten pomen, saj smo 
izbrali zeleno in modro barvo, ki predstavljata 
naravo, zemljo, vodo, zrak, ki ga dihamo. Samo 

srce pa nam da že samo po sebi močen pomen. 
Narava nam je dala vse, le znanja ne in več kot 
imamo znanja, bolj jo s tem znanjem uničujemo 
pravijo nekateri, sam pa vedno rečem, dajmo jo 
z znanjem, ki ga imamo reševati, ji pomagati,« 
je za OBALAplus povedal direktor Okolja Piran 
Gašpar, Gašpar Mišič, ki je ob tem poudaril, 
da podjetje že posluje s pozitivnimi številkami.

Tina Saražin

MODNI NASVETI

KAJ BOŠ PA TI ZA NOVO LETO?
Decembrsko vzdušje se bliža vrelišču. Pred vrati je božič in kmalu za tem tudi silvestrovo. V tem evforičnem času, ko 
tečemo od trgovine do trgovine in kupujemo darila ter presenečenja za najbližje, marsikdaj pozabimo nase. Potem pa, še 
posebej ženske, zadnji trenutek odpremo omare in ugotovimo, da nimamo kaj obleči. Naj vas potolažim. Pri decembrskih 
praznikih pravil pri izboru oblačil ni. Kljub temu pa imam za vas nekaj idej, da vam olajšam izbiro toalete, ki jo boste nosile 
za božično kosilo in silvestrsko večerjo.

OKOLJE

NOVA CELOSTNA PODOBA 
OKOLJA PIRAN
Okolje Piran bo vstopilo v leto 2020 z novo celostno podobo. 

Oglasi v OBALAplus
e: marketing@obalaplus.si
t: 040 600 700
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Nahajamo se v krasnem, obzidnem, mediteranskem mestecu Piran, ki ga krasi 
bogata kulturna dediščina. Leta 1692 se je tu rodil znani violinist in skladatelj 
Giuseppe Tartini. Njegova rojstna hiša in osrednji trg, na katerem se ta nahaja, 
nosita njegovo ime. Na samem obrežju Pirana, v enkratni bližini morja Vas ena 
poleg druge pričakujeta družinski restavraciji PAVEL in PAVEL 2. Naj omenimo 
nekaj jedi pripravljenih na več načinov: ribe, jastogi, rarogi, škampi, školjke, ribji 
karpačo, tartufi, jedi iz prvovrstnega mesa in še mnogo drugih poslastic. Pregovor 
pravi, da se pri Pavlu vedno dobro jé. Veselimo se Vašega obiska!

Od decembra 2014 se v restavraciji Capra posvečamo ustvarjanju nepozabnih 
doživetij. Ne zadovoljimo se zgolj s tem, da se naša restavracija nahaja le 
nekaj korakov od morja, mi pa vam ob toplih dneh strežemo vrhunske jedi 
ob izbrani pijači na sončni terasi - zasledujemo popolnost. Naše poslanstvo je 
nuditi strankam celostno doživetje. Na prvem mestu s kombinacijo lokalno-
mediteranske kuhinje izpod taktirke Marje Černe ter z dosledno postrežbo, 
ki jo krasita kulinarično in enološko svetovanje. Z veseljem smo pokrovitelji 
rubrike o starih istrskih receptih v novem časopisu OBALAplus.

Restavracija Capra
Pristaniška ulica 3, 6000 Koper
Spletna stran: www.capra.si
E-mail: info@capra.si
Facebook naslov: CapraKoper
Instagram naslov: capra_restaurant

POKROVITELJI RUBRIKE O ISTRSKI KULINARIKI

Čas okoli praznikov je zmeraj poln dobrot, 
tokrat pa sem naletel na sladico, ki se 
tradicionalno postreže v času božiča.

Pregovor ”za Vilje ino Božić fritol ku ćeš, na 
Stefanje fritole pod ključ” mi je zaupala gospa Elda 
iz Šmarij. Fritole se je namreč jedlo med božičnimi 
prazniki, na Sveti Štefan pa se jih je ”pod ključ” 
spravilo vse do Svetih  treh kraljev, ko se je z njimi 
lahko spet posladkalo.

Moj obisk se na srečo ni končal samo pri 
pregovoru, ampak je gospa fritole tudi pripravila 
in mi zaupala recept. Pa tudi čakati mi ni bilo treba 
do Svetih treh kraljev, da sem jih poizkusil.

Ko sem prišel v Šmarje, je Elda že vse sestavine 
pripravila, s seboj sem moral prinesti le rozine.

Vse se je kot ponavadi začelo s pripravo testa. 
Najprej je v majhni kozici segrela mleko. Ko 
je postalo toplo, a ne vroče, je z njim prelila 
mešanico sladkorja in kvasa in pustila, da so se 
kvasvke prebudile. Na štedilniku je v lončku 
stopila še maslo. Medtem je ločila jajca, za recept 
je potrebovala samo rumenjake. Beljake lahko 
shranite v hladlniku kak dan in iz njih naredite 
vetrce ali kakšne druge rahle piškote. V rumenjake 
je dodala sladkor, vanilijev sladkor in kanec ruma. 
Vse skupaj je stepla tako, da je zmes rahlo narasla 
in postala bledo rumene barve. V posodi je v moko 
naredila vdolbino, podobno kot pri peki kruha, in 
notri vlila jajčno zmes, stopljeno maslo, prebujene 
kvasovke z mlekom ter dodala še limonino lupino 
in velik ščep soli. Celotno zmes je začela mesiti 
z kuhalnico. Ko je nastalo testo, je gnetenje 
nadaljevala z roko. Za razliko od krušnega testa 
je to precej bolj vlažno in lepljivo. Med ročnim 
mesenjem je moko dodajala v ščepih, ko se ni več 
lepilo na stene posode, se je pa lepilo na prste,  je 

testo pokrila s prtom in pustila vzhajati. Ta čas 
je oprala rozine in jih na kuhinjski krpi odcedila. 
Suho grozdje vgnetemo tik pred cvrtjem, saj se 
tako  bolj enakomerno porazdeli.

Ko smo čakali, da testo naraste, je pogovor tekel 
predvsem o gobarjenju. O tem, kje se najdejo 
lisičke, dežnikarice in jurčki. Kako se pravilno 
pripravi ježevke (namig: očistiti je treba iglice pod 
klobukom). Ugotavljali smo, kako točno zgledajo 
Martinke in kje še vidimo Giordane. Medtem je 
masa za fritole dovolj vzhajala, da ji je lahko dodala 
rozine. Nato je v veliko posodo vlila olje in prižgala 
plin. Ko se je olje segrevalo do prave temperature, 
je testo še malo vzhajalo.

Oblikovanje fritol se začne z veliko žlico. Pomoči 
se jo  v vrelo olje in z njo zajame za oreh veliko 
kroglo testa, ki se ga nato spusti v vrelo olje. 
Ko se prva polovica zlato zapeče, jo obrnemo 
in ocvremo še drugo stran. Nato jo vzamemo iz 
olja, odcedimo in še toplo posujemo s sladkorjem 
v prahu in takoj ponudimo. Najboljše so tople, 
a tudi naslednji dan niso nič slabše. Če je verjeti 
starim šegam, se fritole v shrambi obdržijo vsaj 
dva tedna.

Za okoli 20 fritol potrebujemo:
- 60 dag moke
- 4 rumenjake
- 2-3 dcl mleka
- 8 dag masla
- 5 dag sladkorja
- vanilijev sladkor
- 4 dag kvasa
- naribano lupino ene limone
- ščep soli
- žlico ruma
- olje za cvrtje (najboljše je sončnično)
- sladkor v prahu za posipanje

ROK DEKORTI

FRITOLE

Odločen stisk roke, prikupen nasmešek 
in iskrica v očeh. To so bili ti prvi trije 
dejavniki, ki so me spoznali z novo 9. 

vinsko kraljico slovenske Istre. Tea Ivančič 
je mlada, nadobudna Izolanka s Šareda. Letos 
je upihnila 23. svečko in še pred novim letom 
prejela krono.

Ob njej sem takoj začutila neverjetno voljo do 
življenja, do spoznavanja ljudi in kreiranja novih 
vezi.  Rada ima Obalo, sonce, morje in pristno 
žlahtno kapljico. Vikende preživlja v krogu 
družine in vinarjev na raznoraznih dogodkih, med 
tednom pa svoj čas nameni ljubljanski Biološki 
fakulteti, kjer obiskuje 2. letnik magistrskega 
programa Hortikultura. 

Gre za najbolj rastočo kmetijsko panogo v 
Evropi in izven nje, ki se ukvarja s sadjarstvom, 
vinogradništvom, vrtnarstvom, z okrasnimi in 
zdravilnimi rastlinami. In prav to je svet, ki je naši 
Tei všeč. Svet, v katerem vidi svojo prihodnost.

Kaj pa naziv Vinska kraljica slovenske Istre? Od 
kod ideja za to? »V bistvu gre vsa zahvala mojemu 
očetu, ki se je skupaj s stricem pred časom 
udeležil enega izmed dogodkov na Obali. Na 
njem sta srečala očeta predhodne vinske kraljice 
slovenske Istre, ki jima je omenil, da iščejo novo 
dekle. Ideja me je takoj pritegnila, predvsem pa 
mi je predstavila nov izziv, saj sem se zavedala, da 
lahko pridobim veliko novega znanja. Sledila sta 
prijava, test in tako sem postala 9. vinska kraljica 
slovenske Istre.« 

Pogoji so starost med 18 in 25 let, zunajzakonski 
stan in stalno prebivališče v eni izmed štirih 
obalnih občin. Ni pogoj, da dekle izhaja iz družine, 
ki se ukvarja z vinom, je pa dobrodošlo.  In kako 
je potekal zagovor? Si imela kaj treme? »Ja, 
malce treme je bilo res prisotne, saj mi je naziv 
pomenil nov mejnik, nov izziv, ki sem si ga res 
želela osvojiti. Sam zagovor je trajal uro in pol. 
Vprašanja so bila iz področja splošnega znanja, 
vinogradništva in vinarstva, morala sem poznati 
vinsko kulturo in vinske zakone. Pomembne so 
bile tudi veščine javnega nastopanja v tujih jezikih 
in pa sam videz.« 

Društvo vinogradnikov slovenske Istre s 
predsednico Ingrid Mahnič na čelu je v petek, 8. 
novembra, v prostorih Vina Koper organiziralo 
martinovanje, na katerem so okronali Teo 
Ivančič. Na dogodku je prejela srebrno pozlačeno 
krono, ki gre iz roda v rod, v trajno last pa lento 
in obleko, ki si jo je lahko sama izbrala. 

Kako pa je bilo na kronanju in po njem? Kakšni 
občutki so te prevzeli? »Na samem začetku sem 
bila malce na trnih, saj dejansko nisem vedela, 
kaj pričakovati. Potem pa se je vse lepo razvilo, 
atmosfera je bila čudovita, sproščena, obenem 
pa na nivoju. Po kronanju sem obiskala še kar 
nekaj dogodkov in opazila, kako moja »uniforma« 
privlači poglede ljudi. Mnogi prihajajo do mene, 
mi čestitajo, me želijo spoznati, kar si štejem 
v veliko čast. Zelo pri srcu pa so mi majhne 
punčke, ki mi pravijo, da ko bodo velike, bodo 
postale vinske kraljice.«

Teine zadolžitve so podpirati vinogradnike in 
vinarje slovenske Istre tako v Sloveniji kot tudi v 
tujini. Predstavljati refošk, malvazijo in vse ostale 
istrske sorte, Istro v Sloveniji in jo približati 

ljudem. V prihodnje jo bomo videli na Festivalu 
penin, naslednje leto pa na vseh večjih dogodkih 
povezanih z žlahtno kapljico. »Lahko pridem tudi 
k ljudem, ki odpirajo novo vinsko klet in jo želijo 
predstaviti s kakšnim dogodkom,« dodaja Tea.

Kar mi je bilo pri njej najbolj všeč, je pristna 
in iskrena vera v našo Istro. Vidi se, koliko jo 
Tea ceni, koliko volje ima do novega znanja, 
predvsem pa do širjenja naše kulture. »Ko bom 
velika bom počela stvari, ki bodo definitivno 
povezane s hortikulturo. Tudi magistrsko pišem 
na temo oljke, zanima me vse, kar je povezano z 
našo pristno Istro, ker je res ena in edina. Obale 
ne dam za nič na svetu.«

Tea prihaja iz vinogradniške družine Ivančič, ki 
je dejavna že od daljnega leta 1896, ko se je njihov 
prednik preselil nad Izolo in posadil prve trte. 
Na Šaredu imajo vinsko klet in 33 tisoč trt, ki 
se razprostirajo na 8 hektarjih. Njuni glavni sorti 
sta malvazija in refošk. Na 1 hektarju rastejo trte 
rumenega muškata, ki ga nato predelajo v sladki 
muškat. V njihovi vinski kleti pa lahko okusimo 
tudi merlot, cabernet sauvignon in rose. 

»Ko med faksom in delom doma najdem 
kanček prostega časa, se rada sprehodim med 
našimi vinogradi in oljčniki, kjer se razgibam in 
dejansko zbistrim misli. Obožujem take trenutke, 
ko se spojim z naravo in začutim njen utrip,« z 
iskrenostjo zaključi najin pogovor.

Tea, hvala! Si čudovita punca, polna pozitivne 
energije, veselja in volje do življenja. Ostani 
zvesta sebi, trudi se še naprej in vsa vrata ti bodo 
odprta! 

Klara Beltram

NOVA VINSKA KRALJICA 
SLOVENSKE ISTRE JE TEA IVANČIČ

OBALAplus
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SAŠO MEJAK

VRT V JANUARJU
Januar je mesec, v katerem naj bi bile naše 

gredice v mirovanju, zato si vzamemo 
čas, da malo analiziramo, kaj nam je vrt v 

preteklem letu prinesel, česa je bilo preveč, česa 
premalo, katerim rastlinam smo posvečali največ 
pozornosti,  kaj lahko spremenimo, kje bomo 
nabavili boljša semena od tistih, ki nam niso 
skalile, s katerimi sortami smo bili zadovoljni… 
Še in še je teh vprašanj ob zaključku takega 
rastnega ciklusa in v pripravi za naslednjo  sadilno 
sezono. 

Pomembno je, da v tem obdobju mirovanja 
pregledamo, kakšno je stanje z orodjem, če je 
potrebno, zamenjamo kakšen ročaj, nabrusimo 
rezilno orodje, razkužimo škarje in nože, 
podmažemo in pripravimo, da dobro prezimijo 
vsa orodja z motornim pogonom, da spomladi, 
ko jih bomo rabili, ne bomo imeli problemov.  
Lepo je, če nam je  obdelovanje vrta  sprostitev 
in polnjenje baterij po vsakdanjem delu. 

Na zelenjavnih gredicah lahko pobiramo  še  
radiče, endivije,  ohrovt, por, motovilec, brstični 
ohrovt.  Če nam  temperature dovolijo, lahko 
konec meseca posadimo na prosto  česen in beli 
čebulček, v tople grede lahko posejemo tudi prva  
zelenjavna semena.  Če imamo posajene artičoke 
ali šparge, lahko odstranimo slabe dele rastlin.

Zeliščni vrt je v januarju tudi  v obdobju 
mirovanja. Potrebno je porezati dele rastlin, 
ki so odmrli, semena, očistiti vse plevele, ki so 
se razrasli v sezoni. Naredimo tudi inventuro, 
v kakšni kondiciji so naše rastline, da kupimo 
primerno gnojilo, ki ga bomo aplicirali, ko se 
bodo temperature dvignile. Pregledamo, koliko 
jih bomo morali dokupiti na novo v obdobju, ki 
je primerno za sajenje  mladih rastlin, in če so 
se katere razrasle prekomerno in škodijo rasti 
sosednjih rastlin. 

V sadnem vrtu se lahko lotimo obrezovanja 

sadnega drevja, hrušk, jabolk in jagodičevja. 
Pomembno je, da imamo orodje dobro 
nabrušeno in razkuženo, da ne prenašamo 
različnih bolezni. Preverimo tudi, da niso koli ob 
rastlinah polomljeni ali poškodovani. Če zemlja 
ni zamrznjena, lahko izkopljemo sadilne jame 
na mestih, kjer imamo namen saditi nove sadike 
sadnega drevja.

Okrasni vrt nas   tudi v v januarju razveseljuje 
s cvetovi golega jasmina, okrasne kutine, 
mahonie, sarcococe in tudi zimzelene brogovite. 
Cvetovi teh rastlin so v januarju še toliko bolj 
pomembni, ker dajejo znake, da je pomlad vse 
bliže.  Počistimo listje, ki je ostalo med rastlinami, 
tudi nadležne plevele odstranimo ter vse dele 
rastlin, ki so polomljeni ali poškodovani.

S travnimi površinami se ne ukvarjamo dosti. 
Poskrbimo, da odstranimo listje, ker pod listi se 
razvijajo procesi gnitja in negativno vplivajo na 
videz trate.  Če bi prišlo do temperatur pod 
ničlo, ne hodimo po trati, da jo ne poškodujemo.

Ptice imajo v zimskih mesecih veliko 
problemov, da pridejo do hrane, zato se 
potrudimo in na več mestih postavimo krmilnice 
in v njih hrano. Poskrbimo tudi, da imajo pitniki  
vedno svežo vodo.

V akciji “Hladilnik toplega srca” sodelujejo 
poslušalci, podjetniki in številne znane osebnosti 
z Obale. Pred radijci je še zadnji teden akcije. 
“Res smo presenečeni nad letošnjim odzivom, 
ki je presegel vsa pričakovanja. V prvi vrsti 
smo hvaležni našim poslušalcem, ki so k akciji 
množično pristopili že takoj v prvem tednu 
decembra. Donirala so celo mnoga podjetja, 
letos pa so sodelovali tudi priljubljeni gostinski 
lokali, ki so se vsak za en dan odrekli jutranjemu 
izkupičku od prodanih kavic, in sicer v korist 
ljudi v stiski,” je zadovoljen Mitja Čehovin, 
odgovorni urednik Radia Capris. V prejšnjem 
tednu so v portoroški restavraciji Rizi Bizi 
izpeljali tudi tradicionalno dobrodelno večerjo, 
ki je bila razprodana.

Hladilnik toplega srca je sicer postavljen v 
prazničnem terenskem studiu Radia Capris, ki 
se nahaja tik ob drsališču v Kopru. Vanj lahko 
še do naslednjega torka donirate karkoli, kar bo 
otrokom in mladostnikom polepšalo še zadnje 
praznične dni. Gre predvsem za prehrambene 
izdelke z daljšim rokom trajanja, priboljške za 
praznične dni, izdelke za osebno nego in higieno, 
otroci pa se bodo najbolj razveselili novih manjših 

igrač. Vse zbrane izdelke člani Društva prijateljev 
mladine Koper že od začetka meseca zavijajo 
v lepe darilne pakete in jih sproti dostavljajo 
pomoči potrebnim.

Ves čas pa je aktivna tudi možnost doniranja po 
sporočilih sms. Vsakdo lahko po svojih močeh za 
družine in otroke, kjer je stiska največja, donira 
s preprostim sporočilom, poslanim na 1919, pri 
tem pa uporabi ključni besedi: OBALA (donacija 
1 evro) ali OBALA5 (donacija 5 evrov). Zbrana 

finančna sredstva bodo prav tako namenjena 
socialno ogroženim družinam iz vseh štirih 
obalnih občin. 

Z akcijo “Hladilnik toplega srca” Radio Capris 
zaključuje rekordno uspešno radijsko sezono. 
“V teh dneh imamo razlog za dvojno veselje. 
V ospredju je seveda uspeh naše dobrodelne 
akcije in zato bi se v imenu celotne ekipe rad 
vsem iskreno zahvalil za veliko srce, ki so ga 
poslušalci pokazali tudi letos. Poslušalcem pa bi 
se želeli zahvaliti tudi za siceršnje zaupanje. Tik 
pred koncem leta smo namreč prejeli uradne 
podatke poslušanosti, ki kažejo, da nas vsak 
teden posluša že 70.000 poslušalcev. Takega 
rezultata naš radio ni imel nikoli v zgodovini,” 
navaja Čehovin in obljublja, da bodo radijci že 
v začetku leta 2020 poslušalcem pripravili prav 
posebno presenečenje.

Radio Capris in Zveza prijateljev 
mladine Slovenije bosta v prihodnjem 
tednu objavila višino zbranih sredstev in 
količino zbranih prazničnih dobrot ter 
ostalih potrebščin za otroke z Obale, ki 
živijo v hudem pomanjkanju.

DOBRODELNO

RADIO CAPRIS

HLADILNIK TOPLEGA SRCA
Tudi letošnji december je v znamenju največje dobrodelne akcije na Obali, ki jo že četrto leto zapored pripravljajo na Radiu 
Capris. Akcija je sicer namenjena otrokom, mladostnikom in njihovim družinam iz socialno šibkega okolja. V prejšnjih 
letih so z donacijami pomagali že več kot 500 družinam z Obale, razdeljenih pa je bilo več kot 6,5 tone dobrin, predvsem 
prazničnih dobrot, ki so se jih še posebej razveselili najmlajši.

V Caprisov terenski studio že ves mesec prihajajo tudi znani gostje

Moderatorji Radia Capris ob letošnjem hladilniku
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OVEN
(21.3. do 20.4)

Po burnem dogajanju na prehodu v novo koledarsko leto, boste 
nekoliko umirili «žogico« in temeljito prevetrili svoje načrte v 
poslu in v življenju nasploh. Mir se bo končal po polni luni, ki 
bo  10. januarja kombinirana z njenim mrkom temeljito zapletla 
vse pore  vašega življenja! Ta dogodek zapoveduje na ta dan 
veliko previdnost in umik v ozadje  dogajanja. Izogibajte se vsem 
pomembnim poslovnim potezam ali posegom v telo! In če se 
vrnemo nazaj  v začetek novega leta, se bo prvi večji premik  
zgodil  4. januarja, ko bo prestopil v novo znamenje Strelca 
planet Mars in vas začel poslovno preganjati! Drugi premik in 
spremembe vam prinese prvorojenim Ovnom z Venero, ki bo  
14. januarja prestopila  v Ribe in  vas čustveno zamajala, vas 
zaljubila in še kaj. V primeru, da ste vezani, bodite zelo previdni! 
Ne sklepajte nova znanstva  z nasprotnim spolom! Dodatno  bo 
prevetril vaše življenje še Merkur, ki bo rojenim v prvi dekadi 17. 
odprl  nove priložnosti. Tudi sonce   bo dodatno začinil s svojo 
selitvijo 21.  januarja, ki prinaša nove možnosti in priložnosti, 
zato vse novo umestite  v to obdobje!

BIK 
(21.4  do 21.5)

Upornost, vztrajnost in trma vas bodo vodili  skozi labirinte 
prvega meseca novega leta. Mars  vas bo spremljal  na poti do 
novih uspehov.   Ta prvi mesec  boste posvetili enostavnim 
načrtom. Krajše poti se vam kažejo,  tako fizične kot tudi  
duhovne!  Za pridobivanje  novih znanj  boste uporabili  prestope  
najprej  Marsa, ta vas  bo prisilil v  aktivno  delo. Lunin mrk  
odsvetuje poslovne aktivnosti  10. januarja! V izogib  izgubam 
in težavam! Ne smete spregledati novo lokacijo  Venere 14., ki 
zahteva trezno glavo in odločnost  na področju denarnih tokov  
in tudi v ljubezni! Merkur  vam po 17. odpira vrata v nova znanja 
in nove projekte.  Kljub naklonjenosti rutini v poslu in učenju 
in tudi zasebno  vas  bo Sonce 21. januarja potegnilo  v vrtinec 
sprememb  zasebno… Če torej ne marate dinamike, počakajte  
nekje zadaj in se »skrijte« pred novim  in drugačnim. 

DVOJČKA 
(22.5 do 21.6.)

 Novo leto in novi začetki bodo zaznamovali  vaše zasebno in 
poslovno življenje. Začeli boste z veseljem in zagonom, posebej 
vsi mladi in  mlajši  po letih  boste neustavljivi. Po 4. vas bo 
poganjal  Mars, da boste   komaj ujeli  ravnotežje in  ritem 
z življenjem, posebej za poslovno usmerjene. Lunin mrk  10. 
januarja preživite v ilegali, če boste manj v ospredju,  vam   ne 
bo prinesel zapletov, neprevidnim, ki ne boste upoštevali   
zvezdni nasvet, se lahko temeljito zakomplicira življenje, zato se 
pripravite  na težave.  Prestop  Venere lahko samskim pričara  
ljubezen, drugim pa finančne rešitve in rešitev  ljubezenske 
zadrege.  Merkur se 17. januarja premakne in malce zamaje  
vaše stare načrte, posebej pisanja in dogovorov se lotite s 
temeljitim  premislekom. Po prehodu sonca  v vam naklonjeno 
pozicijo znamenj  Vodnarja 21.  se lahko nadejate  čisto drugačne 
poslovne  in zasebne zgodbe. Zadnji del meseca boste lahko  
izpeljali začetek novih zaobljub za leto 2020, ki ste jih imeli 
zapisane v svojem letnem  rokovniku. Samski lahko računate 
na novo ljubezensko zgodbo… Vezani pa  boste utrdili svoje 
obstoječe razmerje. Tisti, ki iščete službo, boste imeli tokrat 
srečno roko, saj  boste dobili priložnost, da se zaposlite. 

RAK
(22.6 do 22.7.)

Nov  mesec bo za vas turbulenten, poln zapletov in razpletov, 
ki jih prej niste predvideli. Prehod Marsa  je prvi znanilec  
drugačne  življenjske zgodbe po 4. januarju. Naslednji zvezdni 
premik  napoveduje  Luna, ki bo »ugasnila« 10., ta  dogodek 
zahteva veliko tenkočutnosti in previdnosti. Izogibajte se vsem 
posegom, ki niso urgentni. Umaknite se iz poslovnega življenja, 
ker so posledice izstopanja in odločanja lahko za vas usodne!  
Nov zalet boste dobili  v vseh pogledih, poslovno, tudi vezano 
za pisanje  ali  študij… Po 17. s prehodom Merkurja v Vodnarja 
si lahko obetate  tudi ugodne finančne rezultate.  Novo zgodbo 
boste začeli s prehodom sonca v Vodnarja prav  na zasebnem 
čustvenem področju in vse se bo obrnilo v vašem primeru na 
bolje. Imate obveznost urediti nekaj starih nerešenih zadev, v 
prvi vrsti vezanih na dedovanje, ki ste jih zanemarili in puščali do 
sedaj nerešenih. V tem delu meseca lahko »odplačate«  študijski 
dolg, ki vas je do sedaj zelo obremenjeval! 

LEV
( 23.7. do 23.8.)

V novem letu se boste lotili  vsakodnevnih opravil skoraj 
avtomatično. Tak  način  boste spremenili  takoj po 4. 1., ko 
bo Mars   ustvaril napeto  situacijo  na sonce rojenih v prvi 
dekadi.  Seveda se boste  po 4. temeljito lotili prenove svojega 
poslovnega dela življenja. Škodoval  vam ne bo niti lunin mrk, ki 
ga boste 10. 1. predihali umaknjeni v ozadje. Takoj po tem, ko  
bo  nevarnost minila,  se vam 14. januarja obeta  ljubezenska 
zgodba, če ste samski, bo zelo resno! Venera  napoveduje tudi 
finančno odlično obdobje za vse Leve. Na novo  boste zagnali 
kolesje novega meseca z Merkurjem, ki vam bo odprl mnoga 
pomembna poslovna vrata. Vse zahteve in pričakovanja  boste 
rešili presenetljivo dobro in uspešno. V primeru, da imate dolg 
do svojega učenja in študija,   je sedaj  pravi čas, da oddate 
svoje zagovore in odgovore! Samski ste in si želite nekoga,  ki 
bi vas spremljal  skozi življenje, prvo  priložnost ste dobili 14. 
Morda  ste zamudili pravi  veter v jadra življenja in sedaj dobite 
še popravni termin 21. januarja! Idealno in pravo priložnost  
dobite  na   druženju 21., ki vam bo prineslo  veliko  novega in 
drugačnega. 

DEVICA
(24.8. do 23.9.)

Ustvarjalnost se vam bo v januarju zbudila in zaživela v vseh 
porah vašega življenja. Jupiter  vam bo pomagal ustvariti  
najboljše pogoje za življenje in delovanje. Tudi Marsov prestop  
vam bo odprl nova vrata  v čisto drugačen svet!  V ta premik 
se bo vključil tudi lunin mrk  10., ki  bo dvignil na noge  vse, 
ki ste do sedaj puščali priložnosti.  In teh ni bilo malo! Prvi 
mesec   bo naklonjen vsem, ki ste delovno  vezani  na pisanje, 
študij, predavanja. V tem času lahko začnete s treningom in 
delu na sebi.  Prehod  Venere 14. v novo zgodbo  bo prinesel  
nova srečanja, morda celo ljubezen za samske. Srečanja 
lahko pomenijo resno zadevo, tudi tistim, ki ste se  do sedaj  
izogibali  ljubezenskim razmerjem,  se lahko zgodi ljubezen, ki 
vodi v nevarno razmerje!  Prehod sonca  21. januarja in pred 
tem Merkurjev hod 17. zaznamujeta  drugačno pot rojenim v 
prvi dekadi. Pri podpisovanju uradnih papirjev se posvetujte z 
odvetnikom!

TEHTNICA
( 23.9 do 23.10)

Vam so pomembni urejeni odnosi in tudi tokrat bodo v 
vašem fokusu. Veliko  boste razmišljali o svojih koreninah in 
zgodovini. Vse, kar ste leta nazaj tlačili globoko v sebe, bo sedaj 
priplavalo  na površje. To pomeni, da boste od sredine meseca 
naprej urejali zastarane družinske zadeve. Poslovno in zasebno 
vam bo uspelo narediti  nemogoče! Venera  vas bo po sredini 
meseca  takoj po mrku Lune 10. zapeljala v srečnejše in bolj 
prijazne zaljubljene  čase. Dobro postavljeni planeti obljubljajo 
večjo finančno varnost in posledično srečo.  Izkoristite ugodne 
vplive in ujemite veter uspeha  v svoja jadra.  Nekateri  boste 
premišljevali o nakupu nepremičnine, o začetku  gradnje ali  
preurejanja  domovanja, idej  vam ne bo zmanjkalo. Vam je 
pomembno, kje in kako živite in ste pripravljeni na visok vložek  
v nepremičnine. V poslovnem jeziku pa je sedaj ugodno obdobje 
za začetek novih poslov. Nekateri boste resno razmišljali  o 
poroki ali o skupnem življenju.    

ŠKORPIJON
( 24.10 do 23.11)

Ta mesec vam bo naklonjen Mars, ki vam bo dajal ogromno 
energije in vitalnosti. Delali boste veliko več, kot ste delali 
doslej. Sredi meseca pa vas takoj po luninem mrku 10.  čakajo 
velike spremembe v poslovnih odnosih in ste lahko v zvezi s 
tem optimistični. Malo previdnosti ne bo odveč 10., saj veste, 
da lunin mrk ni primeren za podpisovanje in dogovarjanje glede 
važnih zadev! Pri denarnem toku  se vam  kažejo dobički, ki 
vam bodo napolnili skoraj prazen račun!  Kar se ljubezni tiče,  
Venera vam bo po 14.  pričarala srčno »bolečino«. Na to se 
temeljito pripravite, da ne boste preveč trpeli. Venera pa tudi 
prinese denar in vam bo zapolnila praznino, ki so jo prinesli 
minuli prazniki. Vsi, ki imate dolgove vezane na študij, sedaj 
imate priložnost poravnati »minus«.  Prehod sonca 21. 12. bo 
temeljito spremenil vaš življenjski stil. Na novo boste zastavili 
smernice za leto 2020.

STRELEC
 ( 24.11  do 22.12)

Pretekli mesec vas je zapustil Jupiter, ki se je preselil  v 
Kozoroga,  torej ne morete več računati na njegovo podporo. 
Sedaj morate zavihati rokave in aktivirati do sedaj zanemarjene,  
a skrite adute. Mars  je prvi, ki vas bo premaknil z mrtve točke 
po 4. januarju…Sledi  lunin mrk  10. januarja, ki narekuje veliko 
previdnost posebej pri podpisovanju ali ustnem dogovoru glede 
posla  ali  zasebno. Vstop Venere v Ribi 14. 1. napoveduje denarni 
tok in možno ljubezensko  zgodbo, ki vas   bo osrečila. Vse  
zgodbe, ki jih  boste doživljali,  vas  bodo naredile  neuničljive 
in samozavestne. Sončeva  pot v  novo znamenje  21. v mesecu  
bo obrnila težo sreče na vašo stran  še bolj očitno. Vi sicer 
veljate za neulovljive, tokrat pa  kaže, da srečate osebo, ki bo  
spremenila  vaše  mišljenje  in načrte  glede partnerstva…

KOZOROG
(23.12. do 20.1.)

Nekako ste že osvojili  Jupitra v svojem znamenju, posebej v 
prvi dekadi   boste zelo drugače delovali, kot ste bili vajeni  do 
sedaj.  Bolj boste družabni, mehkejši in bolj prijazni do sebe in 
drugih. To pomeni, da se boste odprli, da se lahko zaljubite, 
da bo denar pritekal na vaše račune. To pomeni, če se boste  
malce pazili  10. 1., da se lahko izognete zapletom  in finančnim 
izgubam. Takrat  se umaknite in  ne trgujte, ne kupujte in se ne 
dogovarjajte  niti o poslu niti zasebno!  Finančni tok bo ugoden 
za vas  po 14. januarju !  Venera prinese tudi  ljubezen in v veliko 
pomoč ji bo Jupiter.  Ne pozabite, da imate tudi  Saturn  odlično 
postavljen in vas oba varujeta, vam polnita račun in omogočata 
nepremičninske  posle! Merkur pomaga študentom po 17.! 
Enako velja, da si lahko pomagate tudi pri študiju, podpisovanju 
uradnih papirjev in pri pisanju  vlog  in programov! Še en dober  
dogodek vam napisan na poslovno zgodbo je 21. januarja, ko se 
premakne Sonce v vam naklonjeno pozicijo.  Venera pomaga 
napolniti prazen  račun.

VODNAR
( 21.1. do 19.2.)

V tem mesecu boste zajeli energijo  z velikim zamahom. 
Optimizem je izjemno pomemben v današnjem času. Vi ste 
pozitivno naravnani  in dobro veste, da boste naredili vse, kar 
želite in hočete. V pomoč vam bodo seveda  planeti, ki tokrat  
dobro sodelujejo z vašim soncem.  4., 14. in 17. januar so 
prelomnice.  Dobro veste, da vam lunin mrk  ne bo škodoval, 
ker se boste pravilno zaščitili. Veste, kako se tej stvari streže in 
se boste varno umaknili  izven  osvetljenega nevarnega okolja 
10. januarja! To je edini nevaren dan za  vas! Premik  Venere, 
ki vam bo pričarala  ljubezen, vas ne bo omejevala in vam bo 
obenem zapolnila luknjo v računu,  ki je nastala v drugi polovici 
decembra. Samski se boste začeli resno spogledovati z mislijo, 
da bi se  vezali, ker si ne želite biti sami. Eni ste v letih, ki so 
prava za ta korak, drugim pa še vedno največ pomenita posel  in 
denar. Po novem vam je naklonjen od sredine meseca  najprej 
Merkur, potem pa  Sonce, ki   ima za vas vrhunsko pozicijo, zato 
ne  zamudite priložnosti.

RIBI
( 20.2. do 20.3.)

Čas družabnosti in sproščenosti  se je končal, sedaj je na 
sporedu delo, za vezane družina in študijske zaobljube. Nekateri  
boste seveda  tudi zaljubljeni in prav je tako. Prvi namig  je, da 
je čas, da aktivirate svoje poslovne resurse.  Konec je počivanja 
in počasnih reakcij. Prevetriti boste morali sezname obljub, 
navezati stike s pomembnimi osebami iz vašega poslovnega 
in zasebnega nabora. Več boste morali delati  na odnosih. 
Odločnost in neomajnost vam tu prideta zelo prav! Mars  je 
rojenim v prvi dekadi v oporo.  Tudi Venera  je dobro položena 
in  lahko se zanesete, da  boste imeli z njo  odlične izkušnje. 
Venera skrbi za dve pomembni področji. Prvo je zasebno,  
ljubezensko. Drugo je poslovno, pravzaprav finančno. Venera 
prinese dober denarni izkupiček po 14. januarju.  Pred tem 
morate paziti na lunin mrk 10., na prestop  Merkurja 17., ko 
boste podpisovali dokumente,  in na  Sončni premik 21. Ponuja 
se vam priložnost za nakup zemlje, toda zaenkrat  gradnje ni 
videti, čas še ni pravi. Začetek novega leta bo odličen,  ste pred  
velikim in pomembnim odkritjem.

astro.roza@gmail.com
041 696 809

Življenje je pisano, sestavljeno iz 
vzponov in padcev, dneva in noči, 
dobrega in slabega, veselja in žalosti. 

A ne glede na to, kaj trenutno preživljate, 
bi vas rada opozorila na nekaj navad, 
na katere je dobro biti pozoren in se jih 
izogibati.
1. Želja po popolnosti

Nekateri stremijo k popolnemu videzu, 
drugi k popolnemu delu in tretji k 
popolnim rezultatom. Ne bom rekla, da to 
ni mogoče, saj sem bila večkrat priča, da so 
nekateri ljudje izdelali stvari zares popolno, 
ampak zanimivo je to, da ne glede na 
popolnost izdelka, videza ali pa rezultata, 
te osebe niso bile zadovoljne same s seboj. 
Žal pa se na dolgi rok iztrošijo, počutijo se 
obremenjene, pod stresom in veliko časa 
preživijo v skrbeh. Te osebe imajo vrsto 
čudovitih lastnosti, vse od vztrajnosti, 
natančnosti, zanesljivosti... Zagotovo pa to 
niso odlike srečnih ljudi, če jih ne znamo 
odmeriti. 

 2. Negativne misli
Negativne kritike so povezane z željo po 

popolnosti, vendar smo vsi kdaj nagnjeni 
k negativnosti. Saj veste, to so tisti dnevi, 
ko že zjutraj vstanemo z levo nogo. In 
vse, kar se še naprej dogaja v tistem 
dnevu, je zagotovo slabo. To je zato, ker 
si ne vzamemo časa, da bi občutili jutranjo 
stisko in se pomirili, ampak kar hitimo 
naprej. Pa ne samo misli, tudi vsa čustva, 
ki spremljajo te misli. A vendar imamo 
možnost, da se za trenutek ustavimo, 
globoko vdihnemo in zavestno prekinemo 
tok negativnih misli, drugače pa bo to 
zagotovo ostal nesrečen dan. 
3. Preteklost ali prihodnost

Nekateri prisegajo na meditacijo, 
drugi na čuječnost, tretji na dihanje, a 
v resnici je čisto vseeno, dokler znate 
ostati prisotni v trenutku. Neke stvari 
zahtevajo, da jih ponovno premislimo, spet 
druge stvari zahtevajo, da jih planiramo za 
prihodnost, ampak najbolj gotovo je, da 

nam je namenjen trenutek tukaj in zdaj! 
Zato nas nobena misel na preteklost ali 
prihodnost ne sme tako močno okupirati, 
da pozabimo na sedanjost. Četudi se bomo 
spominjali lepih preteklih dogodkov, nas to 
ne bo nujno spravilo v dobro voljo. Včasih 
s tem samo obujamo spomine na vse tisto, 
kar bi lahko bilo, pa ni, občutimo stara 
hrepenenja, celo obžalovanje, da je minilo 
nekaj tako lepega. 
4. Primerjanje

Primerjanje nas včasih spodbuja k 
spremembi, ampak velikokrat nas samo 
opozarja na to, kaj vse nismo, pa bi bili 
radi. Ponavadi se primerjamo z boljšimi od 
nas. Razen v primeru, kadar gre za neke 
boleče vsebine. Takrat iščemo izgovore v 
vseh tistih, ki so še slabši. Opominjanje na 
to, da bi morali biti še boljši, bolj suhi, bolj 
mirni, bolj glasni, nas ne pripelje do sreče.  
5. Fokus na slabo

 Naša odločitev je ali bomo dovolili, da se 
osredotočamo na slabe stvari, ali pa bomo 

vedno znova razmišljali o lepih, pozitivnih 
in veselih stvareh. Če ves čas razmišljamo 
samo o slabem, potem bo temu sledilo 
tudi naše počutje. Izberite, da boste vsak 
dan znova opazili vse tisto, kar je lepega in 
počutje bo temu sledilo! Veliko lepih misli, 
pozitivnosti, ljubezni in smeha vam želim.

Eva Erpič
zakonska in družinska terapevtka 
Uni. Dipl. soc. delavka
info@evaerpic.si
041/410-843

EVA ERPIČ

NAVADE NESREČNIH LJUDI

ROMINA SALVI

KAJ STE PRIPRAVLJENI STORITI, DA 
BI VAM BILO BOLJE?
Vsaj polovica oseb, s katerimi se srečujem 

pri svojem delu, ni zadovoljnih s svojim 
življenjem. Obremenjujejo jih odnosi 

v službi, težave s partnerji ali s sorodniki, skrbi 
zaradi otrok, finančna varnost in drugi, včasih 
prav banalni problemi. Pogosto smo v življenju 
prepričani, da se drugače ne da ali da drugače ne 
moremo živeti, vendar so, objektivno gledano, 
takšni primeri res redki.

Resnica je prej v tem, da se ljudje večinoma 
močno upiramo spremembam in živimo v svojih 
conah udobja, iz katerih nismo pripravljeni, ali pa 
ne znamo iti, pa če se jih zavedamo ali ne. Cone 
udobja imajo mnoge obraze, kot na primer služba 
s katero nismo zadovoljni, partnerki odnos, ki 
nas ne osrečuje in izpolnjuje, zdolgočasenost, 
včasih celo bolezen ali odvisnost. Res je, tudi 
bolezen je lahko cona udobja, saj se mnogi težko 
odpovejo vlogi žrtve, ker jim le-ta prinaša mnoge 
ugodnosti in pozornost drugih oseb. 

Toda če smo bolni, nesrečni in si želimo 
kvalitetnejšega življenja, bomo iz svoje cone udobja 
morali izstopiti. Narediti bo treba spremembo, 

korak ven iz našega okvirja ter škodljiva ravnanja 
in prepričanja počasi nadomeščati z novimi, ki 
nas bodo bolj osrečevala. Pogosto mislimo, da 
je prepozno, da se ne moremo spremeniti ali 
da smo prestari in zato niti ne poskusimo. A ni 
tako. Dokler smo živi, smo odgovorni za to, kako 
bomo živeli in kako bomo s svojim življenjem 
vplivali na druge okoli nas. Drugih ne moremo 
spremeniti, spremenimo lahko le sebe in svoje 
odzive, naša okolica pa bo počasi, kot ogledalo, 
odsevala našo spremembo. Včasih je dovolj le 
majhna sprememba, majhen korak v novo smer 
in stvari se začnejo odvijati drugače, spoznavati 
začnemo drugačne ljudi in situacije.

Vprašajmo se: “Kaj se v najslabšem primeru 
lahko zgodi, če spremenim…? Kaj je tisto, kar 
si resnično želim zase?”. Če svojih “mentalnih 
pasti in kletk” ne zmoremo prepoznati sami 
in ne uspemo najti poti iz svoje situacije, zakaj 
ne obiskati usposobljenega terapevta, ki lahko 
včasih že z enim samim pogovorom prepozna 
težavo in pomaga uvesti v vsakdan nove vsebine 
in navade, ki v nas prebujajo zadovoljstvo.

Romina Salvi, naturopatinja
Naturopatski center Aureus
Hotel Laguna Strunjan
www.naturopatija.si
naturopatski.center@gmail.com
gsm: 040 371190
Vse informacije v besedilu so zgolj informativnega značaja in 
niso namenjene kot nadomestilo za nasvete osebnega zdravnika 
ali drugega zdravstvenega osebja, prav tako ne morejo biti 
nadomestilo za ustrezno zdravstveno pomoč, zdravniško 
diagnozo ali zdravniški nasvet, saj niso izrecno potrjene s strani 
zdravstvenih organov in zato zanje ne moremo prevzemati 
odgovornosti.
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Dragi, ekipa OBALAplus vam želi obilo sreče in zdravja v letu 2020.


